

El Liberal

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINDOSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

SEVILLA

SEVILLA: Un mes 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 cts.

LAS CURACIONES DEL DR. ASUERO

Cómo se practica la intervención

He aquí algunos detalles de cómo se practican las curas:

Al dejar de actuar el cauterio sobre su brasa encendida sobre la mucosa, los pacientes se quejan, en general, de dolor de cabeza, que desaparece pronto. Notan también, sobre todo en la parte enferma, un calor, acompañado de una mayor sensibilidad, obedece a que provoca una dilatación vascular periférica, cosa de que hasta ahora se había hablado, sobre todo en la parte enferma. Se favorece, pues, la circulación.

Algunos se quejan bastante al aplicarles el fuego; no se ha querido constatar si con cocaino adrenalina pueden no puedan atribuirse a esto las molestias, y además porque disminuye la acción excitante. Reñéndose que es, desde luego, para las algias, suprimiendo, en las parálisis nada se obtiene aún; pero hay en ellas que mejoran a que se desentumezan y músculos luego de curado el dolor.

Se ha visto cómo desaparecen en algunos casos de una manera radical los zumbidos de oído, que producen vértigos frecuentes.

El doctor Asuero no ha explicado claramente su sistema. En las experiencias descritas se sigue la doctrina de Bonnier, de fácil aplicación para el médico otorinolaringólogo, ó, al menos, acostumbrado a explorar las fosas nasales. La parálisis, los zumbidos de oído tienen en su punto distinto—en cada caso—de aplicación del termocauterio.

A Bonnier las Academias francesas no le hicieron caso; pero no experimentaron sus doctrinas. Tampoco se le admitieron artículos en varias revistas científicas de altura.

La operación es sencilla. Se dilata la entrada de la fosa nasal con el aparato usual de los otorinolaringólogos y se introduce el cauterio; en el momento oportuno se presiona sobre el botón para que el extremo se encienda al rojo.

Los ensayos en Sevilla

Diariamente se vienen haciendo en el Hospital investigaciones sobre el método del doctor Bonnier, que es el mismo que viene empleando el doctor Asuero. Los trabajos en el Hospital se llevan a un modo tan oculto y callado que el reportero no ha podido saber ni el nombre del paciente.

Según tenemos entendido, los casos tratados hasta ahora no han dado resultado favorable. Sólo una anécdota que sufría fuertes neuralgias, obteniendo alivio en su dolencia. En días sucesivos serán tratados otros enfermos por el profesor que hace estas intervenciones. Se trata de enfermos presentados por sus respectivos médicos, cuyas hojas clínicas conoce previamente el operador.

Hemos solicitado permiso para presenciar las operaciones, como simple espectador, y se nos ha dicho muy cortésmente que aquello no es un espectáculo.

Varios médicos particulares también ensayan el método del doctor Bonnier en enfermos de sus consultorios; pero todos ellos guardan absoluta reserva acerca de los resultados obtenidos.

Entre la clase médica, las curaciones del doctor Asuero son el tema obligado de sus conversaciones. Por lo que nosotros recogemos en las tertulias médicas, el famoso método de San Sebastián tiene más atractivos que amigos.

Dentro de un par de meses se ha...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

bró olvidado el nombre de Asuero y nadie se acordará del trigémino—dicen algunos.

—Eso es una campaña que hace San Sebastián para la atracción de turistas—dicen otros en tono humorístico.

Sobre las curaciones que se dice realizadas en Sevilla por el procedimiento del doctor Asuero, los médicos las califican de patrañas y tienen para el método que las realiza las mayores censuras.

Nosotros, acerca de este asunto, nada hemos de decir por nuestra cuenta.

Una carta de San Sebastián

Para dar una idea de la cantidad de público que hay actualmente en San Sebastián, entresacamos de una carta recibida en Sevilla las siguientes líneas:

«No me ha sido posible ver personalmente al doctor Asuero. Le he dejado una carta en la clínica, Hotel del Príncipe, rogándole me manifieste si puede recibir á la enferma.

Tan pronto recibí el aviso de que pueden venir, deben pedir por teléfono habitación en el Hotel Príncipe, que es donde el señor Asuero tiene su clínica. Creo difícil que la encuentre, pues está todo ocupado; pero con intentar nada se pierde.

Han tenido que poner guardias en la puerta, pues la aglomeración de público es enorme. Ha realizado Asuero curas sorprendentes.

La Exposición de los personajes quinterianos

Momentos representativos

En la Sección de Pintura figuran siguientes cuadros:

ALCALÁ GALLIANO (Alvaro)
JIMENA.—«La Calumniada».

—Es el agua derramada en el suelo, es el sello en las carnes... La calumnia es el poder más corrosivo que cuenta la maldad de los hombres.

ANTONIO (Pedro)
ROSA Y ROSITA.—«Rosa y Rosita».

—Lo que hay es que Rosita viene de un capujío que está en la mancha toavía, esperando que yegue una mano á cortarlo, y usté es una rosa... una rosa... vamos, una rosa que yeva dos ó tres días en agua.

APPERLEY (Jorge)
CHARITO.—«Las flores».

—¡Várgame Dios, qué dicha es yo la logro; una mujer que apenas me yega al hombro!

BACARISAS (Gustavo)
CONSOLACION.—«El genio allegado».

—En el último eclipse que yo vi, cuando volvió á brillar el sol, me habé á llorar como una tonta. ¡Tengo una lástima de los ciegos!

...

...

...

...

...

...

...

BARTOLOZZI (Salvador)
5. DORA REPELITOS.—«La vida que vuelves».

—¡Trás, tras! —¿Quién es? —¡El demonio Lucifer! —Pues acá no lo queremos; váyase vuestra merced!

BENEDITO (Manuel)
6. CANGONERA.—«Cangonera».

—Mariposa, mariposa, suspiro de ilusión, ven y párate en la rosa que yeva en er corazón.

BENLLIURE (José María)
7. NENA TERUEL.—«Nena Teruel».

—Nena unió en un momento la llama trinitaria que cuando parece que se extingue se enciende, de aquel gran amor que durará lo que nuestra vida...

BENLLIURE (Juan Antonio)
8. CRISTALINA.—«Cristalina».

—En el alma más cristalina hay siempre un rincón vedado á toda luz... En él puede vivir lo más bueno y lo más malo de ella... Un poder, un orgullo, un cariño, un crimen... Allí duerme... allí está...

...

...

...

...

...

...

...

Las cosas que pasan

Una película

...

...

...

...

...

...

Allí se dirigieron los agentes, en unión de la fuerza de la Rosa, y al saber Pepe que lo buscaba la policía, salió corriendo en paños mojados.

Los agentes hicieron varios disparos, sin lograr que el grandis detuviera su marcha.

Por fin, el agente señor Campos logró darle alcance, sosteniendo lucha con el fugitivo. En la refriega sufrió el señor Campos un mordisco en una mano, y de nuevo pudo huir.

El Albalá, desapareciendo por los callejones de la Macarega.

El agente fué asistido en la casa de socorro de San Lorenzo.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de San Vicente.

Una bicicleta

Marcelino Rodríguez Rodríguez, que habita en la fuerza de la Macarega, en calle Febo, denuncia en el Juzgado de la Magdalena que durante la madrugada anterior le han quitado una bicicleta valorada en 25 pesetas.

COSTA RICA

Costa Rica gentil, bajo la tienda del cielo azul se yergue entre azahares, como una Emperatriz de la Leyenda, acariciada por dos amplios mares.

El Sol le marca de Colón la senda, el Pacífico brindale collares hechos de espuma, como sacra ofrenda, y el Caribe la arrulla en sus cantares.

Costa Rica gentil, en su abalorio, de egregia Emperatriz, sobre su trono parece melancólica y sombría.

¡Piensa acaso en sus líricos bajeles, que han zarpaado con oro y con laureles, y no han vuelto á sus playas todavía!

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

ECUADOR

Atahualpa y Pizarro; tigre el uno, león el otro; luego, unión fingida; dió un zarpaado el león, más oportuno, y el tigre á la tierra descendió sin vida.

La Historia el bien y la maldad pregonan, y así, Pizarro con la espada al cinto, pone un diamante más á la Corona de España, en nombre de D. Carlos V.

Hoy, libre el Ecuador, alza la frente, abre sus alas el Condor potente para cubrir el Porvenir con ellas.

Símbolo de su orgullo, el Chimborazo, se alza en la noche aprisionando estrechos, como sangriento y esplendente brazo.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

EN EL ORIENTE

Amargos días de antaño

(Histórico)

XVII
Aventurados viajes

Comprendía yo que precisaba levantar el espíritu de aquellos pueblos de Iloco Sur, que conocon lo inmediata que á ella estaba la trunfadora revolución que había invadido y era secundada por la vecina provincia de San Fernando de la Unión.

Como estaba yo resuelto á jugarle el todo por el todo, dispuse mi viaje á fin de recorrer los poblados dudosos ó vaciladores, y después de celebrar una detenida conferencia con el mestizo Donato, alcalde Rivero y ex cabecilla Reyes, se convino en que éste, bajo el pretexto de paseos militares á fin de que conociera su gente las condiciones especiales del terreno, y á la par sel entrase militarmente, se situarían tres destacamentos á mitad del camino de la capital y Santa María, así como otros dos entre ésta y Candón, más el tercero en Sevilla, y todos ellos bajo las órdenes y dirección del mestizo Reyes.

Recordando yo el sano consejo de Castro, don Juan y Javier, de no llevar escorta alguna, cuando emprendimos el viaje de una provincia á la otra hermana, me hice acompañar solamente por el prestigioso Donato, así como mandé colocar en los frontales de los caballos del coche moñas de colores nacionales, cuyas largas cintas bien determinaban ser el carruaje de un gobernador español; coche que además se conocía por arrastrarlo cuatro ca-

ballos, mínimo que debíamos usar los jefes de provincias, pues sólo se permitía el uso de tres caballos al vicario general, dos á las autoridades, frailes y castillas, así como uno solo á los indígenas.

No hubo pueblo que dejase de presentar un dudoso aspecto, el cual combatía Donato asegurándonos que en breve llegaría un fuerte ejército español, así como resultaban patriarcales lo de los triunfos revolucionarios, y como prueba de ello era el viaje que hacíamos los dos sin escolta alguna y quedándonos á comer y dormir sin fuertes defensas, seguros de la lealtad del vecindario.

Hubo pueblo, como el de Sevilla, que estaba preparado para esconderse en los bosques, llegando nosotros tan á tiempo que no hubiéramos encontrado á ser viviente al grupo de haber retrasado el viaje una sola hora.

En tanto que Donato se entrevistaba con los principales del pueblo, yo me quedé á dormir en el amplio edificio del Tribunal municipal.

Mediada la noche, yo dormía cansado y rendido de tanto ajeteo por tan descuidadas veredas, que no otro nombre merecían las maltratadas calzadas como eran aquellas últimas de la provincia. Cuando más dormido me hallaba me despertaron unos tremendos cañonazos. Ya esto se acabó—exclamé—pues he venido á meterme en la boca del lobo; sin que tenga más defensa que el cañón de mi revólver. Con la natural alarma fijé mi oído, extrañando no escuchar trumfo alguno, y procurando no hacer ruido demostrativo de alarma, me asomé á la gran galería que, dando á la plaza, presentaba la fachada principal del edificio.

Era una noche de cielo despejado y clara luna, y á la luz de ella vi lo solitaria que estaba aquella gran plaza, en la que sólo aparecía un cuadrillero (soldado municipal) que con una tremenda lanza tendida al brazo ómicamente daba largos pasos por delante de la puerta. Al oír otros dos cañonazos, me preguntaba yo de nuevo: ¿Qué es esto, que no se oyen voces ni gritos, ni alteración alguna? Y entonces, templada mi natural excitación, recordé que en aquel pueblo existían en sus playas unas bondas cavernas que producían el efecto de cañonazos cuando en el fondo de ellas se estrellaban las turbulentas olas del mar de la China.

Con relativa tranquilidad, si bien apesadumbrado de la soledad que me buscó, y comprendiendo que donde más falta hacía era en la capital de la provincia, al fin traté de reconciliar el sueño.

Enrique Polo de Lara.

GOBIERNO CIVIL

El Colegio Médico impone un correctivo al facultativo Sr. Veas

Nota oficiosa del Gobernador civil, Sr. Mora Arenas

El gobernador civil, señor Mora Arenas, al recibir la visita de los representantes de la Prensa, les hizo entrega, para su publicación, de la siguiente nota oficiosa:

«El médico don José Veas Almeyda, colegiado en esta capital, indicó días pasados la publicación de anuncios en la Prensa local á toda plana y con grandes titulares, en los que bajo el título «El doctor Asuero en Sevilla», y afirmando que ha estudiado y practicado bajo la inmediata dirección del citado doctor sus procedimientos curativos, hace saber que practicará éstos en el lugar y horas que oportunamente anunciará.

El Colegio Médico de Sevilla, velando, como es su deber, por el prestigio de la clase, se ha dirigido al doctor Asuero y ha practicado la oportuna información para averiguar la certeza de las afirmaciones que hace el señor Veas en los indicados anuncios; y como de esta información ha resultado que el doctor señor Veas ha estado ausente de esta capital durante los últimos tiempos únicamente cuatro días, y que no es cierto que haya estado en la clínica del doctor Asuero ni practicado con él, ni estudiado bajo su dirección sus procedimientos curativos, ha impuesto al señor Veas Almeyda una corrección por considerarlo el caso como falta grave de orden ético profesional.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

TEATRO DE LA EXPOSICION

La función á beneficio de la Caja dotal de los Sindicatos Católicos femeninos

Con asistencia de los infantes don Carlos, doña Luisa, doña María de las Mercedes, doña María de los Dolores y don Carlos, se celebró ayer tarde en el teatro de la Exposición, ocupadas en su totalidad las localidades por una selecta concurrencia, la función organizada por las señoras protectoras de la Caja dotal de los Sindicatos Católicos femeninos.

Sus altezas llegaron al teatro á las seis de la tarde, siendo recibidas por una Comisión formada por las señoras María de Ybarra, Concha Prieto y María de Casso, que observaron á aquéllas con ramos de claveles.

Se representó primeramente la comedia en tres actos «Mi hermana Genevieve», traducida por Cadenas y Gutiérrez Roig.

La diversidad comedia hizo pasar á la concurrencia unas horas agradabilísimas y alcanzó una interpretación digna de profesionales consagrados.

Destacaron en ella Pilar Tavira, que una vez más deleitó al público aristocrático con las filigranas de su arte escénico, haciendo maravillosamente la ingenua marquesita de Pilat; Clotilde Benjumea, muy graciosa en su papel de enamorada dependiente, y Concha Astarza, discretísima en su papelito de doncella.

De ellos, Eduardo Benjumea en «Rogelio Florio» y Paco Tassara en el zapatero «Fíloso», fueron las figuras sobresalientes del reparto. Ambos mostráronse actores admirables, desempeñando su cometido con acierto pleno, que les acredita de indispensables para estas aventuras teatrales, ejemplo á segur

por mucha gente que vive del teatro y no pisa en firme.

Con ellos completaron el cuadro escénico, aportando su acierto al de conjunto, los señores Alberto de la Escalera, Enrique García Oviedo, Jesús Corcho, Antonio Duque y Rafael Luca de Tena.

Después se representó «La plancha de la marquesa», de Muñoz Seca, donde nuevamente las señoras ya mencionadas, así como María Teresa de Casso, Ana Fernández Palacios y Pilar Turmo, juntamente con algunos de los actores ya referidos, nos Joaquín Pérez de la Concha, José Luis Ximénez de Sandoval, Alfonso Esteban y Juan Esfita, merecieron las cálidas manifestaciones de aplauso de los espectadores, que salieron satisfechísimos.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

INGRESOS MUNICIPALES

del día 23 de Mayo

Arbitros ordinarios 28.182/70
Arbitros indirectos 7.994/30
Carries 6.313/90
Vinos 4.333/67
Grupo 1.º (ley del 14) 4.104/63
Grupo 2.º (ley del 14) 4.104/63

Total 50.825/62

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

...

...

...

...

...

...

LOS FERROCARRILES MERIDIONALES DE ESPAÑA Y PORTUGAL

Al escribir el tercer artículo sobre el pensamiento definitivo, por requerimientos de la opinión social, y publicarlo por la inagotable benevolencia sevillana de EL LIBERAL, he de reñecer los antecedentes evi-

Letra H.—La cual perfección en Cádiz en lo futuro, por la La Palma y Almonte a Bonanza, o el ferrocarril del Rocio, colonizador de los páramos colosales de la ría bética.

Los ferrocarriles españoles que completan y enlazan las redes Sud-occidentales de los países hermanos, ser: Letra A.—De estación de Sempá a la de Valdelamusa, por el puente internacional del río Chanza, en la altura de Santa Bárbara del Casa; puente conector de regiones y naciones y provincias de Huelva, Los Alcarabes y El Alem Tejo.

J. R. López de Palacios.

MUEBLES DE LUJO los vende SANTANDER-Correduría, 32

Los grandes inmuebles

Gaspard de Nuits vivía en uno de esos vastos inmuebles, cerca del Bosque de Bolonia, que contienen un gran número de pisos soberbios.

Pero como era persona de orden, decidió mudarse en su casa. Allí se dirigió. Cuando se hallaba a cinco metros del inmueble en el cual habitaba divisó la silueta adorable de la mujer que amaba.

Por simples veinticinco kilómetros, é inicial del puente fronterizo, unir las redes Sudoccidentales de las patrias centibéricas, abrir el ferrocarril directo bético-lusitano de Lisboa-Huelva-Sevilla, que confirmaron Serrano y Cánovas en armonía del país portugués; relace las tomas históricas de la Giraldá y Beñán con el nuevo monumento huetivo de Colón; reconstruye el transmediterráneo del Sur, por Granada, desde la ría de Lisboa a la bahía de Almería. Y herencia de los mayores así felices é disfrutamos.

Letra B.—Lisboa, en la barra tande de Belén tender el proyectado viaducto, con dos pases de ferrocarriles y carreteras, é vías dobles y puentes, que entronquen la red portuguesa del Mediodía, y todas las comunicaciones del Sur.

Decidió esperar a que saliera, y entonces le diría cuánto la amaba. Aguardó una hora, dos horas, tres horas; no salía. La casa, sin embargo, no tenía otra salida.

Letra C.—Valdelamusa irrada á Oriente el brazo ancho de Araozna, por la derecha margen del Odiel, en terrenos de Almonaster la Real, Santa Ana la Real, Alajar, Linares de la Sierra, y por el frente del Castillo á la colina de La Zulema en Araozna; y concentra así cinco radios ferroviarios nacionales, además de las líneas mineras.

Entró en la cabina del portero. —Buenos días, monsieur Gaspard. Puso cien francos en la mano del guardián.

Letra D.—Cala prolonga desde la estación de Zufre el ramal terminal de orden estrecho por la ribera derecha á Huelva, y parajes de Higuera de la Sierra, La Humberia, Puerto Moral, Puerto Gil, Corte Concepción, y por Mont Leona á predicha Zulema, cuya fuente abastece ambos establecimientos medianeros; y los trasbordos de destino se economizan en Araozna; y sobre manera consagra esta línea el internacional ferroviario de Zaira á Araozna, Valdelamusa; que signare el cruce Superior Ferroviano en 1925; é irrada Zufre la cruz regional de Huelva-Santaolalía y Sevilla-Cala.

—¿Qué desea usted? —Hace tres horas que ha entrado aquí una señora vestida de rosa. —¿Madame Lassetoy? —¡Ah! ¡Sabe usted su nombre! ¿Quién es? ¿A dónde iba? —Es una de las inquilinas más antiguas de la casa, monsieur Gaspard. Lleva viviendo aquí casi tantos años como usted. Lo menos diez. Georges Doily.

Letra E.—Ramal de Camas á Triana, con puente nacional del Patrocinio, en pos de las dobles estaciones é vías, y haz de carreteras, á entrar Cala por el borde Sur de Madrid Zaragoza Alicante, cual sale de Huelva con Río Tinto; y los trenes pesados é viaductos se deben encastrar sobre el canal y dársena de Triana.

—¿Dónde está? —Se ha marchado. —¡Ah! —Pero el negro está ahí. —El negro para usted. —No, gracias. —¿Usted la conoce? —No, señor. —Gracias. —Es necesario que yo la vea; tengo que hablarle, declararle mi amor.

Letra F.—Ramal de minas Peña del Hierro á Río Tinto; por restablecer esta vía antigua, en orden á los ferrocarriles consorcios del Estatuto Español, servicios públicos, é circulación recíprocas de las Compañías.

—¿Desea usted? —Hace tres horas que ha entrado aquí una señora vestida de rosa. —¿Madame Lassetoy? —¡Ah! ¡Sabe usted su nombre! ¿Quién es? ¿A dónde iba? —Es una de las inquilinas más antiguas de la casa, monsieur Gaspard. Lleva viviendo aquí casi tantos años como usted. Lo menos diez. Georges Doily.

Letra G.—Zaira, Jerez, Valle de Santa Ana, Higuera de Vargas, Alconchel, Olivenza, Badajoz, estación del Sur nacional á estación del Norte internacional.

—¿Desea usted? —Hace tres horas que ha entrado aquí una señora vestida de rosa. —¿Madame Lassetoy? —¡Ah! ¡Sabe usted su nombre! ¿Quién es? ¿A dónde iba? —Es una de las inquilinas más antiguas de la casa, monsieur Gaspard. Lleva viviendo aquí casi tantos años como usted. Lo menos diez. Georges Doily.

FINCAS COMPRA Y VENDE A MILLARES FEDERICO SOLER. Abogado—Alcalá, 173—Madrid A PLAZOS Y CONTADO MUEBLES Juan Gómez San Esteban, 41 Puerta de Carmona PLAZA DE TOROS DE CORDOBA Con motivo de la Feria tendrán lugar tres Corridos de Toros con arreglo al siguiente programa: Día 25.—Seis toros de DON JUAN B. GONRADI, por los diestros POSADA-FELIX RODRIGUEZ-ENRIQUE TORRES Día 26.—Seis de DON ANTONIO GARCIA PEDRAJA. CAÑERO :: ALGABENO :: RAYITO Día 27.—Ocho toros de DON FELIPE BARTOLOME (antes Surja), para POSADA :: ALGABENO :: ZURITO FUENTES BEJARANO Inmejorable servicio de trenes entre Sevilla y Córdoba.

UNION DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

Consultorio de urbanismo y sanidad

La Unión de Municipios españoles ha resuelto implantar desde el día 1.º del presente el Consultorio de Urbanismo y Sanidad. Como su nombre indica, el Consultorio evacuará las consultas que le dirijan los Ayuntamientos adheridos que se relacionen con arreglo de poblaciones (apertura de nuevas vías, rectificación de las existentes, proyectos de extensión, parques y jardines y campos de juegos infantiles, mercados, abastecimientos de aguas potables, evacuación de materias residuales, organización del servicio de limpieza) y en general cuanto se relacione con la urbanización de los pueblos y el establecimiento de servicios sanitarios.

Los Ayuntamientos inscritos en la Unión disfrutará de estos servicios de consulta á título gratuito. Por lo pronto se encargan de atender al Consultorio, don César Cort, arquitecto profesor de la cátedra de Urbanología de la Escuela de Arquitectura de Madrid, y el señor Paz Maroto, ingeniero industrial y sanitario. A medida que las necesidades lo exijan se ampliará el personal del Consultorio.

Con este nuevo servicio, cuya importancia estimamos ocioso encarecer, la Unión acredita su firme propósito de extender su radio de acción en provecho de los Ayuntamientos hispanos.

SUEÑO

A la señorita Pepita O. V. R.

Suñó para ti mi alma de poeta y de un reino de leyenda y de cuentos de hada; yo conquisté ese reino tras un combate fiero, y después á tus plantas deposité mi espada. En tu espléndida corte fui galante [trovare], conquistado por premio el don de tu [mirada]; y mi cota de malla de damasquino [acero] crucé con una banda por tu mano [dada].

Como en el cuento lírico de un vate [castellano] una noche de luna besé tu blanca [mano], perdiendo mi privanza tu regia protección. Y al morir en destierro con los caudillos [bellas] grises envolvieron mi cuerpo con su manto de [lises] y persiste una rosa sobre mi corazón.

Cándido Galán Tapiz, Chucena (Huelva) 21.-V.-29.

ESPECTACULOS

Funciones para el sábado 25

TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía Camila Quiroga. A las diez y tres cuartos, Cartas de amor.

LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS. — Despacho central de revista, Bar Sevilla, Sierras, 63, y General Polavieja, Mudanzas.

TEATRO CERVANTES.— Compañía Leandro Alpuente. A las diez y media, Mira qué bonita era.

TEATRO DEL DUQUE.— Compañía de Alcoriza. A las diez y media, La reina sin trono.

TEATRO LLORENS.— Cine. «Tres pecadores». Cuarteto Peralto. De siete á una.

PATHE CINEMA «Enciclopedia Pathé», «Crispulo entre cambales» y «Sábado inglés». Orquesta García Matos. A las seis y media.

SALON IMPERIAL.— Cine. «Los jinetes rojos» y «Paciencia paternal». De siete á una.

TEATRO ROCIO.— Cine. «Forasteros en París» y «Accidente tranviario». De siete á una.

CINE LA ALICANTINA (Jauregui, 34).—A las ocho, «La mujer y el harem», por Huguetta Duños. Estreno en Sevilla.

VENTA DE ERITANA.— Incomparable éxito de la famosa bailarina MUGUET. Siguen actuando con gran éxito las famosas danzarinas clásicas y de fantasía TCHERNOWA y PLATTOWA.

KURSAAL INTERNACIONAL.— Seis y media tarde, Sección Vermonth. Diez noche, Sección selecta de Varietés. Grandes sopas. Dos orquestas. Se reservan palcos.

SALON VARIETADES.— Atracciones de siete y media á madrugada.

SALON OLIMPIA. Tarifa, 3. — De ocho á una, los mejores cuadros flamenco y andaluz. Cantador flamenco y aires regionales. Dos orquestas.

DE ALEMANIA

Dresde y su Exposición anual

Dresde es, quizás, la más distinguida de todas las ciudades alemanas. La nota de distinción domina en la vida toda de la capital de Sajonia; en el ritmo de su tráfico, que es animado sin ser trepidante; en el estilo, delicioso y puro, de su espléndida arquitectura civil, donde triunfan, con inusitada esplendor, las más delicadas floraciones y los más acertados caprichos del barroco; en el perfil de las colinas, por entre las cuales se desliza, suavemente aprisionado, el vasto caudal del Elbo; en la atmósfera umbraculada de sus espléndidos parques ciudadanos; en el carácter de sus principales industrias, incluso la fabricación de porcelanas y la de cigarrillos de lujo, mercancías de saneado rendimiento, pero de poco volumen y, sobre todo, enemigas del estrepito. La plaza con el antiguo Palacio Real, el Museo festuque de la Madona Sixtina de Rafael, la Iglesia Católica de la Corte y el teatro de la Opera, ese grupo arquitectónico único en el mundo, que es como el corazón de Dresde, contemplada desde la orilla del río, sin sol, adquiere la estidid, el color, la finura—del marfil. Ante ese magnífico espectáculo de urbanidad, los superlativos de prospecto son superfluos. Es lícito afirmar, sin más ni más, que Dresde es una ciudad extraordinaria.

En 1922, año inaugural, la Exposición estuvo dedicada á la gran industria local de Dresde, la fabricación de cerámica, porcelanas y vitrificados de arte; en 1923, á los juegos y deportes; en 1924, á las industrias y artes textiles, especialmente tejidos y comarcas de Vogland y otros puntos de Sajonia; en 1925, á la construcción de casas baratas y urbanización, uno de los problemas más agudos de higiene y de política interior que en los años de la post guerra ha tenido que afrontar Alemania; en 1926, á la Floricultura y á las Bellas Artes; en 1927, al papel y sus manufacturas; en 1928, á la urbanización moderna. Este año, como ya hemos dicho, los cruces y el excentricismo han sido el tema escogido y la Exposición, con suprema habilidad dispuesta é instalada, ofrece un panorama completo de Alemania y es, á la vez, un método de enseñanza, eficaz y fácil como ningún otro, para aprender á viajar.

En el marco de la extraordinaria ciudad de Dresde se celebra esta año una Exposición dedicada á un tema: «Viajes y Excursionismo», cuya actualidad va en aumento de día en día.

No contenta con su belleza y distinción de todos los días, no creyendo que su perfección sea título que la dispensa del trabajo y del esmero, Dresde organiza cada año, desde hace ocho años—y seguirá haciéndolo—una Exposición de artes y oficios.

En 1922, año inaugural, la Exposición estuvo dedicada á la gran industria local de Dresde, la fabricación de cerámica, porcelanas y vitrificados de arte; en 1923, á los juegos y deportes; en 1924, á las industrias y artes textiles, especialmente tejidos y comarcas de Vogland y otros puntos de Sajonia; en 1925, á la construcción de casas baratas y urbanización, uno de los problemas más agudos de higiene y de política interior que en los años de la post guerra ha tenido que afrontar Alemania; en 1926, á la Floricultura y á las Bellas Artes; en 1927, al papel y sus manufacturas; en 1928, á la urbanización moderna. Este año, como ya hemos dicho, los cruces y el excentricismo han sido el tema escogido y la Exposición, con suprema habilidad dispuesta é instalada, ofrece un panorama completo de Alemania y es, á la vez, un método de enseñanza, eficaz y fácil como ningún otro, para aprender á viajar.

Ahora, cuando las grandes, las inmensas Exposiciones, vienen á ser como una manifestación epidémica de los delirios de grandezas nacionales y municipales, el carácter circunscrito, educativo, normal, en suma, como la fisiología de la ciudad toda, que estos certámenes de Dresde—á juzgar por el que estamos viendo—no se trata aquí de causar estupefacción á propios y extraños, ni de provocar en la ciudad una crisis artificial de desarrollo. Ello estaría en contradicción con el carácter íntimo y la fisiología, ya definitivamente compuesta, de Dresde, ciudad que atrae y convence, que, por lo tanto, no necesita deslumbrar y, mucho menos todavía, desconcertar. Su armonioso conjunto excluye, como irrelevante, toda manifestación de vitalidad urbana que tienda á lo descomunal, á lo asombroso, á lo desproporcionado. Por esto, sin duda, las Exposiciones anuales del trabajo alemán—como esta, verdaderamente admirable, de «Viajes y Excursionismo» que hemos visitado—han sido realizadas dentro de límites y proporciones de una discreción estricta, de un buen gusto no desmentido en ningún detalle. Todo ello hace que en la vida ciudadana de Dresde las Exposiciones anuales no sean—y éste es su principal mérito—una convulsión. Son, muy al contrario, signo, regular y normal, de movilidad de espíritu, reflejo afortunado de una concepción moderna y activa de la cultura en un marco histórico incomparable.

Carlos Schwarz.

Rápido diario Sevilla - Huelva - Lisboa EN 13 HORAS

Autocares de lujo en servicio combinado con los ferrocarriles portugueses; tren rápido con vagón restaurant. Salida de Sevilla, á las diez de la mañana.

Billetes de ida, 1.ª clase, 67'50 pesetas. 2.ª, 55,60. Billetes de ida y vuelta valederos por quince días: 1.ª clase, 107 pesetas; 2.ª clase, 87.

En estos precios está comprendido todo el recorrido por carretera y ferrocarril Sevilla-Huelva-Ayamonte-Villarréal-Lisboa.

VENTA DE BILLETES: Sevilla.—Calle Barcelona, 1, Teléfonos 22.272. Huelva.—Zaira, 9. Teléfono 142. Y en las principales Agencias de Turismo. PARA LOS SUBDITOS ESPAÑOLES NO HACE FALTA PASAPORTE.

JUAN MIRÓ

Adriano, 36. Sevilla CORREAS DE PELO DE GAMBLO Y DE QUERO CALIDAD INGLESA. PIEZAS DE REPUESTOS PARA TRILLADORAS, ACEITES LUBRIFICANTES, VALVOLINA Y GRASAS CONSISTENTES. CALIDADES GARANTIZADAS. PRECIOS ECONOMICOS.

EL MEJOR BRAZLETE

y el más elegante



Unico en plaqué de 18 quilates, garantizado 10 años. Exigido en las buenas joyerías. Representante: D. DUARY SERRA Apartado 355.—Barcelona.

A las señoras

Hasta fin de mes podrán comprar términos á 2,50, cacerolas, jarras, palanganas, cubos, baños y múltiples artículos de cocina... ¡baratísimos! Ferreteria San Pablo.

ESPARTINAS

El servicio de Correos

Llamamos la atención del señor Administrador de Correos de esta Central á fin de que, haciéndose eco de nuestro ruego, vea la forma de evitar lo que viene ocurriendo en el servicio de Correos con Espartinas.

Es caso insolito de que las cartas tarden en 15 kilómetros, que median desde dicho pueblo á Sevilla, mucho más tiempo que el que debiera. Estas, aunque con excesivo retraso, llegan; pero ocurre lo contrario con los impresos, que, franqueados con exceso, se extravían muchas veces. Como es esta una deficiencia que no debe darse, por ser uno de los servicios más importantes establecidos hasta el día, esperamos de dicho señor administrador habrá de poner todo su empeño en este asunto, arrojando por que la industria, el comercio y, en general, todo el que mantiene correspondencia con el citado pueblo, no sufra en sus intereses con tales irregularidades.—José María Donaire.

Sombrerería Maquedano

Lujosos y Elegantes Sombreros de PAJA, desde 5 á 10 pesetas — Sierras, 44

CADIZ

Se ha reunido el Comité de Iniciativas y Propaganda, acordando un amplio plan de festejos, desde el día 29 del actual al 2 de Junio las clusivas.

Las notas más culminantes de su programa de festejos es la inauguración de la plaza de toros, lidiada el día de Corpus seis toros de Rincón por los diestros Valencia II, Posada y Algabeno, y el día 2, seis astados de Guadalest, para Félix Rodríguez, Barrera y Cagrancho. El primer día saldrá la tradicional procesión de la Catedral y el domingo la llamada del «Corpus chico».

Circularán con motivo de estas fiestas diversos trenes especiales.

Las fiestas del Corpus

La organización de las fiestas de Corpus, velada, corridas de toros, desfiles, etc., ha llegado á su mayor actividad.

Ayer se ha efectuado ya el ingreso para el tren especial que circulará hasta Jerez.

Según con el más feliz resultado las pruebas de resistencia de la nueva plaza de toros, habiendo salido la Comisión para escoger los toros para las dos corridas de inauguración anunciadas.

El juego de mulillas, de gran vitalidad, practica diariamente ejercicios en el ruedo, despertando su paso por las calles gran curiosidad.

La demanda de localidades es extraordinaria. En el palco que ocupará el Ayuntamiento ondeará el pendón de la ciudad.

La corrida será presidida por el alcalde, señor Carranza, asesorado por el famoso ex diestro Antonio Fuentes, á quien ya se le ha extendido el correspondiente nombramiento por la autoridad gubernativa.

La animación reinante para estas fiestas es inusitada, dentro y fuera de la población.

El procedimiento de Asuero

El catedrático de esta Facultad de Medicina don Enrique Alcina, ha operado esta mañana por el procedimiento del doctor Asuero, cauterizando el nervio trigémino, á la enferma Antonia Martínez Sánchez, de cincuenta y dos años, natural de Ciudad Real, que había llegado hacia tres meses de Casablanca, estando impedida de una pierna.

El éxito ha sido completo, encontrándose la enferma en perfecto estado. Padecía alcin del tobillo, desde hacia tres años.

Otras noticias

Mañana, en el rápido, regresará de Madrid con sus padres y hermanos el gobernador militar de esta plaza y provincia, don Manuel Goded.

Se dice que en breve debutará un uno de nuestros teatros, la compañía de Casimiro Ortas. Conduciendo una expedición de 200 turistas llegó el vapor alemán «Oceana».

La mayor parte de los turistas marcharon á Sevilla, de donde regresarán hoy.—Gómez.

FILATELISTAS!

Series completas sellos Exposición, en la Agricultura Bética, Hernando Colón, 9. GOMAS HIGIENICAS Para comprar las mejores marcas airíjense siempre á San Eloy, 30. LA INGLESA

CRISTALES TORICOS.

Dan una visión perfecta; una imagen clara mirando por el centro ó los bordes del cristal. GREEN, Optico, Velázquez, 8. Frente Café Nacional.

MOSTELLE ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE es una bebida alimenticia y reconstituyente de primer orden, que facilita y regulariza la digestión y es tolerado por los estómagos más delicados. MOSTELLE es, pues, mejor que el caldo y leche para enfermos y convalecientes, así como para embarazadas y lactantes. Tomado muy frío evita los vómitos de las embarazadas. Por su riqueza en Vitaminas, MOSTELLE combate eficazmente el raquitismo en los niños. Una copa en ayunas y otra al acostarse dominan en pocos días el estreñimiento más pertinaz. USO.—MOSTELLE puede tomarse á todas horas y en todas las edades. DOSIS.—Una botella grande diaria; en los niños media botella. VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS Gran reconstituyente

MARISCOS

RESTAURANT Suizo Chico Grandes Reformas La Casa donde mejor se come

(A. L. T. E. A.)—(Servicio exclusivo en Sevilla para EL LIBERAL)

FRANCIA Y ALEMANIA

Sobre el tema que inspira el siguiente artículo hemos publicado ya opiniones distintas — y algunas francamente opuestas — a la que aquí se expone. Pero nuestro deseo de objetividad hace que demos también acogida a este trabajo del ex Presidente señor Alejandro MILLERAND, para que nuestros lectores conozcan también la tesis de los conservadores franceses, que el representa, en tan delicado y trascendental asunto. —(N. de la R.)

Preguntarse cuál es en la hora presente la situación exterior de Francia equivale a interrogarse sobre el problema de las relaciones franco-alemanas. En efecto, todos los elementos de nuestra posición en el mundo giran, naturalmente, en torno de las relaciones de nuestro país con su vecina del Este.

En el período que ha seguido a la guerra se han establecido nuevos e importantes convenios entre los aliados y sus antiguos adversarios: el plan Dawes, los tratados de Locarno, el pacto Kellogg. Del convenio más reciente, es decir, del tratado de París o pacto Kellogg, no diré más que unas palabras, las mismas con las cuales lo ha caracterizado, en su discurso de reapertura del Reichstag, el 19 de Noviembre último, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich: «El pacto Kellogg —ha dicho el señor Stresemann— tendrá el valor que le otorguen los Gobiernos y los pueblos mismos. Nada más exacto. Aun ratificado por el Senado de Washington, el hecho de poner la guerra fuera de la ley queda como una mera manifestación, cuyo valor sigue subordinado a la importancia en que sea tenido por sus propios creadores.

Este es el documento técnico conocido con el nombre de plan Dawes. Este no ha cambiado en ningún grado la cifra misma de la deuda, fijada en Mayo de 1921 por la Comisión de Reparaciones en 133 mil millones de marcos oro; no ha hecho más que reemplazar las modalidades del pago de esta deuda. Quedan los tratados de Locarno. Sin duda, y este es el reproche fundamental que se le puede hacer, Alemania sólo confirma de una manera expresa las obligaciones contractadas y firmadas por ella en Versalles, en lo que se refiere a sus fronteras occidentales. Si se compromete a no recurrir jamás a la fuerza para solucionar las diferencias que puedan surgir entre ella y Polonia, la narrativa de suscribir para el tratado de Dantzig y para la Alta Silesia el mismo compromiso, admitido con respecto a Alsacia-Lorena, puede dejar suponer por su parte serias intenciones. No es menos cierto que el pacto rhenano encierra el compromiso firmado de Alemania, como de Bélgica, de Francia, de Inglaterra y de Italia, de mantenerse en los límites del Pacto de la Sociedad de Naciones y de los tratados en vigor entre ellas. O las palabras no tienen valor, o se trata de una consagración reiterada del tratado de Versalles.

Si embargo, ¿qué actitud adopta en las manifestaciones oficiales las autoridades alemanas con respecto al tratado de Versalles? Pasemos por alto el incidente del crucero acorazado, cuya construcción, rechazada por los aliados alemanes, ha sido elevada al Reichstag obedeciendo a una petición presentada por un Gobierno cuyo jefe es el socialista Harmann Müller.

El general Morgan, que ha sido miembro de la Comisión interaliada de control, afirma que el Reich puede poner en pie de guerra una reserva, sobre poco más o menos, de 80.000 hombres. Las Asociaciones de antiguos soldados están constituidas teniendo en cuenta una eventual movilización. Miles de sus miembros podrían, a un orden, franquear en veinticuatro horas la frontera oriental. Para dicho general, el único obstáculo que podría oponerse a una movilización alemana es la ocupación de Rhenania.

Por Alemania, levantada oficialmente contra el tratado de Versalles, cuyo mantenimiento declara intolerable, quiere, por una consecuencia lógica, sacar provecho de su presencia en la Sociedad de Naciones, adonde la han conducido los tratados de Locarno, pidiendo a las potencias, con la revisión de su deuda, la evacuación de Rhenania.

Por una nota comunicada desde Ginebra, del 16 de Septiembre último, Bélgica, Francia, la Gran Bretaña, Italia y el Japon han acordado establecer negociaciones para el estudio de ambas cuestiones; y en París se halla reunido el Comité de peritos financieros. Alemania sostiene que los dos problemas son completamente independientes; que ella tiene el derecho a la evacuación inmediata, sin condiciones, y que para fijar definitivamente lo que debe

al título de reparaciones, un solo factor es digno de tenerse en cuenta: su capacidad de pago. Ahora bien; esta tesis, que es la del señor Stresemann, no resiste, a nuestro entender, el examen.

De momento no es asunto del Reich saber qué posición pensamos adoptar nosotros frente a los antiguos aliados, nuestros acreedores. Estamos resueltos a cumplir con éstos nuestros compromisos; mas no estamos menos dispuestos a rehusar cualquier cláusula contraria a la equidad y que entrañe el riesgo de poner en peligro nuestro crédito. De este modo no consentiremos pagar a nadie, ni siquiera a nuestros amigos americanos, un solo céntimo más de los que hayamos recibido de nuestros deudores ex enemigos.

En cuanto a la evacuación de Rhenania, es un problema que no sólo nos interesa a nosotros, sino también a todos los firmantes del tratado de Versalles, y, en primer lugar, a aquellos a quienes atañen los proyectos de Alemania, ya por lo que concierne a sus fronteras con Polonia, ya por lo que respecta a la anexión de Austria.

Alemania quiere volver a la posesión del pasillo de Dantzig, recuperar lo que le ha sido tomado de la Alta Silesia, anexionarse Austria. ¿Qué quiere Francia? Entendemos que Alemania invoca las disposiciones, ya del artículo 80, que hacen depender la unión de Austria del consentimiento del Consejo de la Sociedad de Naciones, ya del artículo 19, que prevé que la Asamblea puede examinar nuevamente los tratados que a su juicio hayan devenido inaplicables o las situaciones inherentes a la paz del mundo. Alemania está en su derecho manifestando el deseo de invocar estas cláusulas; pero no ignora que en virtud del artículo quinto del mismo tratado, las decisiones del Consejo, como las de la Asamblea, son tomadas por unanimidad. ¿Está Francia resuelta a no suscribir, en ningún caso, la amputación de Polonia ni la anexión de Austria? Que lo diga claramente. Limitemos a señalar que la limpieza de nuestra actitud, lejos de perjudicar la causa de la paz, es una condición para su mantenimiento, y beneficia a la misma Alemania, en el sentido de hacerle ver más claramente los peligros que envuelven ciertas iniciativas.

La política de Francia no oculta torpezas ni sombras. No tiene nada que disimular. Unida íntimamente a los Estados creados o resucitados por la guerra, es importante que nadie ignore que Francia estima su integridad como un elemento necesario para su seguridad. Una de las tradiciones que hacen más honor a nuestra diplomacia es la preocupación constante por la suerte de aquellos Estados que, en virtud de su extensión territorial, se ha dado en la costumbre de llamar pequeños Estados: Rumania, Yugoslavia, Checoslovaquia, Polonia, por no citar más que éstas; y tantos otros amigos que tienen soberanía.

En todos los hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista

La Moda Práctica

Es la más económica. Dos números al mes, 75 céntimos. Diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 20, y se le servirá gratuitamente un número de muestra.

MADERAS Caoba y Cedro en tablonos y vigas de grandes dimensiones
Félix Bazo Nájera-Oriente, 20, dpdo. A.

BLOQUES Y LADRILLOS EDUARDO ROJO DE CEMENTO
Oficina, Javier Lasso de la Vega, 1, 3.º Fábrica, Carretera a San Jerónimo (frente al Cementerio). Teléfono 28.127.

HUECOS Y MACIZOS

PARRAGA-Aguilas, 17 - Teléf. 25798

Muebles - Plazos - Contado

El Sábado 25 de Mayo
Fiesta Nacional Argentina
En los Salones del
CASINO MUNICIPAL
Gran Comida de Gala
Seguida de Baile
EN HONOR DE LA NACION HERMANA
Precio del cubierto, 25 pts.
REPARTO DE REGALOS A LAS SEÑORAS

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

24 DE MAYO DE 1904

El señor Canalejas hizo manifestaciones políticas que nos fueron transmitidas por telégrafo y publicadas en nuestro periódico.

Dijo acerca del bloque liberal de que se venía hablando que consistía en que, manteniendo liberales, demócratas y republicanos sus organizaciones y disciplina propias, se unieran, sin embargo, y coaligasen para la causa común, cuando los intereses de la libertad y de la democracia lo demandaran ante los avances de la reacción que parecía exteriorizarse en las esferas sociales.

—Continuaba en Sevilla don Melquíades Alvarez.

Fue obsequiado con una jira por el Guadalquivir, organizada por la colonia asturiana en nuestra capital.

En Coria y en Puebla junto a «suella», fué saludado el ilustre hombre público por representaciones del partido republicano y por numeroso público, que lo vitoreó.

Llegaron los expedicionarios hasta el sitio conocido por la Compañía.

La jira resultó muy animada, aunque don Melquíades se negó a satisfacer los deseos de sus paisanos de que pronunciara un discurso.

En el Hotel de París celebróse también un banquete en su honor, ofrecido por los catedráticos y profesores republicanos de Sevilla.

Ocupó la presidencia el señor Alvarez, teniendo a su derecha a Jacinto Octavio Picón y a su izquierda al señor Montes Sierra, también invitados al acto.

Compararon los demás lugares de la mesa los señores Candau, Villar, Lasso de la Vega, Castro (don José de), Relimpio, Sánchez de Merodio, Panizo, Martínez de Torres, Rubio y Gali, Camacho y Alvarez de Perera, Ovejero y otros.

Al terminarse la comida, los señores Melquíades Alvarez, que elogio y afecto a don Melquíades Alvarez, quien expresó su agradecimiento por ellas.

—Anunciáramos que el «sichente» día iría don Melquíades a Villanueva de las Minas con el fin de estudiar el problema allí planteado.

—En nuestra Cartera de Noticias dábamos cuenta de que el monismo niño Federico Contreras Márquez, el hoy muy culto oficial de la Secretaría del Ayuntamiento, había ingresado en el Instituto General y Técnico con nota de sobresaliente y matrícula de honor.

—Por un decreto de Presidencia se ha concedido banda de la Real Orden de la Reina María Luisa a doña Carmen Xifré y Chacón, condesa de Camp Alegre.

—Marchó a Córdoba doña Angela Carbonell de Fresno y su preciosa hija María.

—Después de pasar en ésta una corta temporada al lado de su hija y de su hermana política la señora viuda de Castro Casaleja, ha regresado a la corte el ilustre historiador y ex embajador de España señor conde de Villaurrutia.

Sombrillas.-Abanicos.-Medias.-Calcetines
Ligas.-Tirantes.-Camisas.-Grandioso surtido
BAZAR JOYERIA
Harinas, 15 y 17. Visite la Sección de Calzado

Un "Hogar de la Ciencia" en Berlín

Más exacto que «Hogar de la Ciencia» sería, quizás, decir «hogar para hombres de ciencias», aun cuando, en verdad, ambos títulos podrían aplicarse con igual justicia a la Casa Harnack («Harnackhaus»), levantada en el pintoresco suburbio berlinés de Dahlem por la Sociedad del Emperador Guillermo para el Progreso de las Ciencias y recientemente inaugurada con gran pompa para festejar el cumpleaños de su presidente, el ilustre filósofo Adolf von Harnack, cuyo nombre ha sido colocada la nueva institución. Tendrá ésta un carácter especial, hasta ahora único en el mundo, y vendrá a complementar, en el campo internacional, la vasta y trascendental labor hasta ahora llevada a cabo por la Sociedad «Kaiser Wilhelm» a favor del progreso científico en el interior de Alemania. La «Casa Harnack» está destinada, en efecto, a ofrecer cómodo y tranquilo alojamiento a un cierto número de sabios investigadores extranjeros que la Sociedad «Kaiser Wilhelm» se propone invitar para que fijen temporalmente su residencia en Berlín y colaboren a los trabajos de investigación científica que, en los más diversos campos de la ciencia y de la aplicación de las ciencias a la técnica, a la agricultura

de la industria, está llevando a cabo un numeroso grupo de sabios alemanes por cuenta de la mencionada Sociedad. La «Casa Harnack» dispone de un salón de actos, salas de conferencias y de música, varias salones de uso común y una serie de apartamentos individuales para los ilustres huéspedes que en ella habrán de albergarse. Cada uno de estos apartamentos compónese de salón, dormitorio y cuarto de baño. Un cierto número de piezas más sencillamente dispuestas están destinadas a los ayudantes de los sabios extranjeros que se hospedan en la «Casa Harnack». De momento no ha rodado tener esta, a causa de la escasez de medios disponibles, las vastas proporciones que en un principio hubo intención de darle. Pero el Estado prusiano ha hecho donación a la Sociedad «Kaiser Wilhelm» de los terrenos adyacentes al efecto de que más adelante puedan llevarse a cabo las obras de ensanchamiento que sean necesarias.

COMER BIEN

Y económico sólo se consigue en La Española, calle Escuelas Pías, 16. Tranvía a la puerta. Se sirven raciones a la calle. Mesas individuales.

LA CASA SIN BALOONES

Ventiladores, desde 50 pesetas. El mejor surtido en relojes de pared, de bolsillo y pulsera. Relojes eléctricos.

PIEBRES

Para las fiebres y singularmente las palúdicas están indicadas las

CAPSULAS DE BISULFATO DE QUININA

Mckesson & Robbins

(Cuidado con las imitaciones que hay en el mercado. Exigir la marca Robbins.)

De venta Farmacias y Droguerías. Depositarios: E. Pérez del Molino, S. A. Santander, Madrid.

Con el uso del callicida LADIVONSIM no tengo callos, ¡es la prueba!

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS. ALPARRAZO, F. PUIG Y S. A. S. PASEO 6 JUAN DE BORBÓN BARCELONA

Sradda Lacmi PASTA REGENERADORA DE LA PIEL

Patentada en España y Extranjero
Medalla de Oro en la Exposición de Lieja 1928

Esta pasta tiene la propiedad de contraer la piel, reduciendo su superficie, haciendo desaparecer la flaccidez de los párpados, pechos, vientre, cuello, manos, etcétera, eliminando las arrugas y dejando el cutis terso y turgente.

Las personas jóvenes que quieran conservarse siempre, deben usarla una o dos veces por semana. Las personas de edad recobrarán con su uso cotidiano el aspecto de la juventud.

Pida usted una muestra gratis en los siguientes establecimientos de Sevilla presentando este anuncio:

JOSE SILVA ORTIZ.—Plaza Alfalfa número 1. Droguería y Perfumería.
RAMON CALINDEZ.—Calle Pi y Margall número 21. Perfumería.
MANUEL PIQUERAS.—Calle Sierpes número 31. Perfumería.
JUAN CARBALLO.—Plaza del Salvador número 22. Perfumería Inglesa.
MANUEL ALCOUER.—Calle Lanza números 8 y 10. Droguería y Perfumería.
CASA TOGA.—Calle O'Donnell número 3. Perfumería.
PEDRO GOMEZ.—Calle Velázquez número 2. Perfumería.
PELETERIA BRENNER.—Calle Santa María de Gracia número 3.
SATURNINO RIDRUEJO.—Calle Alfonso XII número 54. Droguería y Perfumería.
MANUEL LUCUIX.—Calle Pi y Margall, 36. Perfumería.
ANTONIO GARCIA MOLINA.—Droguería y Perfumería, San Pablo, 7

DE VENTA AL POR MAYOR:
Busquets Hermanos y Compañía
calle María Auxiliadora. - Sevilla

"ESPAÑA S. A." en 1928

FUTBOL

Al frente de la memoria y balance de España S. A., importante Compañía Nacional de Seguros, entresacamos los más interesantes y que contienen los brillantes resultados obtenidos en el primer ejercicio social cerrado en 31 de Diciembre pasado.

De la lectura de su balance se deducen datos interesantes y halagadores para el alto mando de la Sociedad. A los nueve meses de su fundación ya habían sido solicitados 1.922 seguros por un valor de pesetas 40.107.682, de los cuales en 31 de Diciembre ya se habían emitido pólizas correspondientes a 1.630, que representaban 24.382.190 pesetas. En Abril del año actual ya ascendían a 3.469 las operaciones propuestas, de las que ya se han emitido 2.079 pólizas, por 45.172.885 pesetas.

Esta entidad ha establecido no sólo las reservas matemáticas que establece la ley del Seguro, sino otras voluntarias y libres, como la facultativa para extramortualidad (60.193.23 pesetas); rehabilitación de pólizas (25.000 pesetas); la de eventualidades (120.000 pesetas); las que, unidas a las 800.000 pesetas del fondo de previsión, vienen a representar una garantía adicional sobre los 5.000.000 de pesetas del capital social. El beneficio logrado por la entidad en dicho ejercicio ha sido de 77.468,19 pesetas.

Esta Sociedad posee una peculiar organización financiera en cinco aspectos: el jurídico, el técnico, el administrativo, el médico y la organización de Agencias y de producción.

Además de sus oficinas centrales tiene otras cuatro auxiliares en Barcelona, Valencia, Sevilla y Bilbao, y otras importantes subdirecciones en Palma de Mallorca, Murcia y Zaragoza; debiendo mencionarse la Agencia general montada en Lisboa para los negocios de Portugal.

El lisonjero éxito obtenido, del cual son muestras elocuentes los informes y cifras que apuntamos, dan una firme idea del funcionamiento de esta gran Empresa, y nos lleva a felicitarla muy sinceramente a los señores don Ramón S. Yáñez y don Jesús Huerta Peña, directores generales de la Compañía.

Las gaviotas de Liegnitz

Al pasar el viajero por la estación de Liegnitz, la pintoresca ciudad de Silesia, podría creerse transportado de golpe junto a las costas del Báltico o del Mar del Norte, a juzgar por el gran número de gaviotas que por la vasta nave revolotea y, acostumbradas al generoso trato de los viajeros, se acercan a las ventanillas para mendigar, a chillido limpio, los restos de las meriendas.

Liegnitz está, sin embargo, a varios centenares de kilómetros de la costa, y las gaviotas silesianas son gaviotas de agua dulce, que en una isla (la «Möwensel» o Isla de las Gaviotas) del próximo lago de Kunitz viven y se reproducen desde hace siglos. Las más atrevidas —o mejor enteradas— de entre ellas hacen cada día su excursión a la estación de Liegnitz, engullen cuanto se pone al alcance de su pico, y al llegar la noche regresan con el estómago lleno a la isla de su propiedad.

DOCTOR ROMERO RODRIGUEZ
Garganta, Nariz, Oídos y Asma.
Alonso el Sabio, 7. De una a cuatro.

Enfermedades de la Piel y del Cuero Cabelludo.
Dr. Enrique Castells
De once a cinco.
San Vicente, 3.

Una casa puesta en dos días

Si, señor; dos días nada más; al tercero ya puede usted casarse y entrar tranquilo en su casa.

Llégrese a La Sevillana, al almacén de muebles más importante hoy en Sevilla, que allí estará Ojeada o Rueda. Escija los muebles que quiera, dígame cómo quiere pagarlos, y al día siguiente los tiene usted en su poder. Al otro día van a colocárselos y al tercero ya puede usted tenerlo todo arreglado.

Los precios a que vende Ojeada son más baratos que en todas las demás casas de Sevilla; la calidad de sus muebles son de primera; le garantiza su resultado, y para el pago usted los paga cuando quiera y como quiera.

Amor de Dios, 23. Pregunte por Ojeada o por Rueda.

Almacenes Carballo

Casa de confianza para haber sus compras a buen precio.
PUENTE Y PELLON, 23 y 25.

¿QUE PASA EN CADIZ?

Que el día del CORPUS, además de las tradicionales y espléndidas fiestas, se inaugura su nueva PLAZA DE TOROS, con una magnífica corrida, en que matarán reses de RINCON

Valencia II - Posada - Algabeño SOL, 6 pesetas
SOMBRA, 12 pesetas

Un signo de distinción

y elegancia es el uso del reloj "VULCAIN"

Fabricado por procedimientos modernos para las exigencias de la vida moderna, el reloj "VULCAIN" será para usted una joya por su precisión y seguridad a toda prueba

VULCAIN

Un literato, príncipe de los gastrónomos

Anselmo Brillat-Savarin, si le hubieran dado a elegir el lugar de su nacimiento...

Llevaba varias cosas cabalgando y el apetito que sentía empezaba a tomar el carácter de hambre cuando llegó a una hostelería...

Bien—exclamó nuestro fugitivo—: Dios no me abandona; una flor más que recoger al paso. Para morir, siempre hay tiempo.

Huir, jamás. Establó la charla con aquellos graves señores y les suplicó le admitiesen en su mesa...

Como la revolución había confiscado sus bienes, se vio precisado a buscar algo con que vivir...

Al regresar a Francia le devolvieron los bienes confiscados, menos una viña, cuya pérdida lamentó toda su vida...

En aquella época de tranquilidad empezó a escribir su célebre libro «Psicología del gusto»...

A fines de 1825 publicó su obra. Tres meses después, en los funerales que se celebraron en Saint-Denis por la muerte de Luis XVI...

«Cansado de la invención de un nuevo plato que sostiene nuestro apetito y prolonga nuestros placeres, como un acontecimiento mucho más importante que el descubrimiento de una estrella».

Brillat-Savarin hizo más que inventar platos: codificó el arte de la buena mesa, creó la filosofía del gastrónomo y del arte culinario.

Los sucesos en los pueblos

La Guardia civil encuentra en la carretera a un anciano desfilado

Una pareja de la Guardia civil del puesto de San Sebastián practicaba servicio de carretera...

La pareja prestó al enfermo los naturales auxilios, y en un camión lo trasladó a la casa de socorro del Prado de San Sebastián...

Algo repuesto, dijo llamarse José Heredia Aguilar, de ochenta años.

El jefe de la estación de San Jerónimo, al tener conocimiento del suceso por el maquinista de un tren de mercancías...

El médico titular de aquella población certifió que el Miguel Llamas había fallecido de un ataque epiléptico.

El Juzgado correspondiente dispuso que el cadáver fuese trasladado al depósito del cementerio.

Fallece de un ataque epiléptico

Próximo a la casilla número 8 del canal de riego de Alfonso XIII...

El médico titular de aquella población certifió que el Miguel Llamas había fallecido de un ataque epiléptico.

El Juzgado correspondiente dispuso que el cadáver fuese trasladado al depósito del cementerio.

El traje que usted envíe si es para tener se lo tendrán por el procedimiento nuevo...

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

El planchado Larios (Plaza de la Magdalena, 5) tiene montada una tintorería que hoy es la primera en su clase.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Las entidades y personas que deseen asociarse al proyectado homenaje al Cardenal Illundain, deberán enviar su adhesión a la Alcaldía

El alcalde, señor Díaz Molero, dijo esta mañana a los periodistas que había leído en la Prensa local que se habían reunido algunas entidades de Sevilla...

POR LOS LIBROS

Emilio Salgari.—«A través del Atlántico en globo»

Cuando tantas tentativas están haciéndose para atravesar el Atlántico tripulando aviones...

Además, ¡qué aventuras pueden ocurrir al limitadísimo número de personas que caben en una barquilla de treinta pies de longitud!

Pues, sin embargo, el emocionantísimo relato de las corridas por tres personas que a bordo de ese globo cruzan el Atlántico desde la isla Bretaña (Canadá) hasta Senegal...

«Vera Mirzeva», por Urbanov

Entre los dramaturgos contemporáneos de Rusia se ha destacado fuertemente la figura de Urbanov.

Este gran escritor, totalmente desconocido en España, hace ya varios años es popular en casi toda Europa...

En resumen: un panorama de altas atormentadas y de tristezas replegadas, y, al final, una sentencia: «Muchas mujeres hicieron el bien; pero tú las sobrepujaste a todas».

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

El espíritu más curioso de los presentados tiempos madrileños, Diego San José, asomado eternamente al maravilloso espectáculo de la ciudad velazqueña...

«La corte del Rey galán»

CARTERA DE NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo cónsul de Chile en Sevilla, don Alfonso Lastarria C., distinguido compañero en la Prensa de Santiago...

DR. ZBKOWSKI OCULISTA Alfonso XII, 42.

Se ha hecho cargo de la dirección de los trabajos de construcción del Aeropuerto terminal de Europa que se vienen realizando en los terrenos de Hernán Cebolla...

REGRESO DE VIAJE. Regresó de su viaje por Italia, habiendo concurrido esta mañana al Ayuntamiento, el ilustre ingeniero y concejal don Manuel Velasco de Pando.

En la capilla de la Virgen de los Reyes, de la Catedral, ha tomado la primera Comunión la bella niña Angelita Jiménez Arjía...

Victima de rápida enfermedad ha fallecido el joven de diecisiete años don Miguel Monsalves Ranzanz...

«INSALUS» LA MEJOR AGUA DE MESA

Regresó de Barcelona, después de haber asistido a los actos inaugurales de aquella Exposición Internacional...

Se encuentra restablecida de la dolencia que le aquejaba la joven y bella esposa de nuestro buen amigo el jefe del Negociado de este Ayuntamiento don Manuel Ríos Sánchez.

Calzado de lona para señoras. Preciosos modelos. Bazar-Joyería.

ENFERMOS DE LOS OJOS DR. MORON. CONSULTA DE 10 A 1 DE LA TARDE

Hemos recibido un elegante carnet del Cuerpo consular extranjero, acreditado en Sevilla...

Una enormidad de Longines. «El Cronómetro». Sierpes, 21. T.º 25.223.

El próximo domingo 26 del corriente, festividad de la Santísima Trinidad, a las ocho de la mañana, saldrá procesionalmente S. D. M. de la iglesia parroquial de San Bernardo...

«MOSTO «NATURA»» De la casa Santiveri, S. A., rico zumo de uvas esterilizado, delicioso al paladar...

«LA CARMELA» ELABORACIÓN ESPECIAL LOPEZ CARO

«Invento Maravilloso» para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

Hoy 24, a las veintidós horas, en el pabellón de Méjico, dará una conferencia el delegado del departamento de Salubridad pública...

Desde Marruecos solicitan mañana Antonio Gonzalo, Antonio Carcés, José Ramos, José Vilches, Gabriel Moncada y Miguel Ramos...

Regresó de su viaje por Italia, habiendo concurrido esta mañana al Ayuntamiento, el ilustre ingeniero y concejal don Manuel Velasco de Pando.

En la capilla de la Virgen de los Reyes, de la Catedral, ha tomado la primera Comunión la bella niña Angelita Jiménez Arjía...

Victima de rápida enfermedad ha fallecido el joven de diecisiete años don Miguel Monsalves Ranzanz...

«INSALUS» LA MEJOR AGUA DE MESA

Regresó de Barcelona, después de haber asistido a los actos inaugurales de aquella Exposición Internacional...

Se encuentra restablecida de la dolencia que le aquejaba la joven y bella esposa de nuestro buen amigo el jefe del Negociado de este Ayuntamiento don Manuel Ríos Sánchez.

Calzado de lona para señoras. Preciosos modelos. Bazar-Joyería.

ENFERMOS DE LOS OJOS DR. MORON. CONSULTA DE 10 A 1 DE LA TARDE

Hemos recibido un elegante carnet del Cuerpo consular extranjero, acreditado en Sevilla...

Una enormidad de Longines. «El Cronómetro». Sierpes, 21. T.º 25.223.

El próximo domingo 26 del corriente, festividad de la Santísima Trinidad, a las ocho de la mañana, saldrá procesionalmente S. D. M. de la iglesia parroquial de San Bernardo...

«MOSTO «NATURA»» De la casa Santiveri, S. A., rico zumo de uvas esterilizado, delicioso al paladar...

«LA CARMELA» ELABORACIÓN ESPECIAL LOPEZ CARO

«Invento Maravilloso» para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

«LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA»

Representante: Carlos Espiau. Almansa, 13.

Han regresado á Madrid los ministros que fueron á Barcelona á inaugurar aquella Exposición

Acerca de la nacionalidad de Colón, "A B C" publica copia de un documento del historiador don Prudencio Otero, que se ocupa del asunto

DISPOSICIONES DE LA "GAZETA"

Instalaciones telefónicas en los buques anclados en los puertos de Sevilla y Barcelona

Madrid 24.—La "Gazeta" publica una real orden autorizando á la Compañía Telefónica Nacional para establecer servicios de telefonía en los buques anclados en los puertos de Sevilla y Barcelona durante el tiempo que duren sus respectivas Exposiciones.

A los aparatos se les asignan las siguientes tarifas: Por la instalación inicial de cada aparato, cien pesetas. Por cuota de conexión del aparato, cincuenta pesetas. Por cada aparato, diez pesetas.

Una nueva emisión de sellos de Correos

Real decreto disponiendo se haga una emisión de cincuenta mil sellos de Correos, que serán impresos en la Casa de la Moneda.

Dichos sellos serán entregados á la Dirección general de Correos para su venta.

Certificados médicos para enrolarse en los barcos

También publica la "Gazeta" una real orden disponiendo tengan validez, por un plazo de seis meses como mínimo, los certificados médicos de que han de proveerse los tripulantes de los barcos al enrolarse en éstos.

Una cátedra á concurso

Real orden disponiendo se anuncie á concurso entre catedráticos auxiliares la cátedra de Derecho Canónico vacante en la Universidad de Sevilla.

CONSTITUCION DEL CONSEJO DE CORPORACIONES DE BANCA Y BOLSA

Madrid 24.—Esta mañana, bajo la presidencia del conde de Altea, se ha verificado la constitución del Consejo de Corporaciones de Banca y Bolsa.

Fue nombrada la Comisión permanente del Consejo, que la componen los señores Garnica, Alvarez Valdés, Hana, Urquijo y Usen, y como suplentes los señores López de Sáa y Vázquez.

Invento de un ingeniero español

Se podrá encender el alumbrado de un campo de aviación desde un aparato en vuelo

Madrid 24.—El ingeniero español señor Susana ha construido un pequeño aparato, aplicación de sus estudios sobre televisión, que permite encender desde un aeroplano en vuelo el alumbrado de un campo de aviación.

USE GETS-IT PARA CURAR EN 3 SEGUNDOS EL DOLOR DE LOS CALLOS. Un maravilloso descubrimiento científico termina con los callos y durezas. Una gota hace el trabajo. Cura el dolor en 3 segundos cascos. Después 67 seca y alisa el callo de tal forma que se desprende.

SI QUIERE usted suscribirse por teléfono, llame al núm. 2.544. Sr. Administrador de EL LIBERAL. Suscribiéndose ahora recibirá gratis el periódico hasta fin de mes.

El "record" mundial aéreo de distancia

Dos aviadores españoles van á intentar batir el "record" de distancia, que hoy detenta el italiano Ferrarin, con un nuevo aparato de construcción española

Madrid 24.—Dentro de un mes ó de mes y medio quedará terminado en Cádiz un nuevo avión tipo Breguet, igual al "Jesus del Gran Poder", pero con capacidad para poder llevar quinientos litros más de gasolina que el tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias.

Tiene además el nuevo avión otra ventaja: la de que sus tripulantes no irán á la intemperie, pues llevará un cobertizo que los resguardará, cosa de la que carecía el "Jesus del Gran Poder".

NOTICIAS DE PROVINCIAS SOBRE LAS CURACIONES DE ASUERO

Murcia 24.—Los periodistas han visitado al doctor Peña Cortés, ex presidente de la Federación de Colegios de Médicos.

Se ha negado á hacer declaraciones, diciendo que el asunto Asuero tendrá que ser tratado en el Consejo Nacional de Colegios de Médicos en la reunión que se celebrará á fin de este mes.

UN PREMIO LUCA DE TENA PARA PERIODISTAS

Alicante 24.—Un periodista alicantino ha creado un premio anual de cincuenta duros que se denominará "Luca de Tena" y que será entregado al autor del mejor trabajo periodístico que se publique en los periódicos de esta capital.

De la Exposición de Barcelona

Inauguración de la Sección Noruega

Barcelona 24.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración de la Sección de Noruega, instalada en el Palacio de Victoria Eugenia.

Terminada la inauguración de la Sección de Noruega, marcharon los Reyes al Palacio de Pedralbes y poco después salieron nuevamente para dirigirse al buque almirante de la escuadra francesa, donde almorzaron.

El presidente del Consejo, general Primo de Rivera, se pasó la mañana trabajando en Capitanía general y al medio día marchó al buque almirante de la escuadra francesa, donde estaba invitado á almorzar en unión de los Reyes.

Los ministros franceses regresan á su país

En el expreso de Francia han regresado á su país los ministros franceses de Agricultura y Comercio.

El hallazgo del hombre decapitado

El juez dicta algunas providencias

Barcelona 24.—Durante la mañana de hoy el juez del distrito del Oeste no ha practicado ninguna diligencia, habiendo dictado orden de embargo de los bienes de Ricardito para responder de la responsabilidad subsidiaria.

Los trabajos realizados para encontrar la cabeza de Casado no dan resultado

Esta mañana, el buzo de Obras del Puerto, acompañado de algunos policías, continuó sus pesquisas de sondeo en una zona más extensa de la de ayer, no dando resultado satisfactorio los trabajos realizados.

El cajón que contenía los restos de Casado será quemado

La caja que contenía los restos de Casado, que fué enviada desde Madrid, ha sido trasladada al archivo del Juzgado por ser insostenible el olor que despidió.

París 24.—El comandante del dirigió "Conde Zepelin", antes de emprender el vuelo de regreso á Friedrichshafen, dirigió el siguiente telegrama al director de "Le Matin":

"Deseo informe á los franceses acerca de la falsa interpretación de mis palabras á raíz de emprender el "Conde Zepelin" el vuelo, y de mi extraordinaria gratitud á las autoridades, pueblo y ayuda de que fui objeto con motivo del aterrizaje del dirigible."

Lamento que ciertos órganos de la Prensa alemana hayan hecho una interpretación errónea de mi pensamiento.

El desgraciado accidente que ha impedido la realización de este segundo vuelo transatlántico me da ocasión para expresarme así y haré que, felizmente, las relaciones de amistad de los dos pueblos se estrechen más con la expresión del más sincero agradecimiento."

El doctor Eckener, antes de marchar de Tolón, hizo entrega á las autoridades militares de una importante suma para el mejoramiento del rancho de las tropas de la guarnición.

EL ATENTADO AL PRESIDENTE VALDEMARA

Un estudiante condenado á muerte

Kowno 24.—Un Consejo de guerra ha condenado á muerte al estudiante Bosilins, que se confesó autor del atentado contra el Presidente Valdemara y denunció á sus cómplices.

Los Estados Unidos quieren arrendar la Exposición de Barcelona

París 24.—Entre los correspondientes en París de los diarios y Agentes norteamericanos se recoge el rumor de que los Estados Unidos han ofrecido cincuenta millones de pesetas por el arriendo durante dos años de la Exposición de Barcelona, una vez clausurada y desalojados los stands para instalar una Feria de Muestras de los Estados Unidos, los cuales mediante un sistema rotatorio irían exponiendo en aquel plazo de tiempo á toda Europa las diversas industrias de aquel país.

EL "CONDE ZEPPELIN" LLEGA A SU BASE

Friedrichshafen 24.—El "Conde Zepelin" ha aterrizado esta mañana, á las cinco y diez, en su base.

Informes del Extranjero

Atentado frustrado

Viena 24.—Según informes recibidos del diputado croata-ex ministro Pribichevich, al entrar en el cuarto del hotel donde se hospedaba advirtió que había un hombre debajo de la cama. Inmediatamente cerró la puerta, dando aviso á la dependencia, que detuvo al intruso.

Este era Caer, agente de policía política yugoslava. Le fueron ocupados un cuchillo, un revólver y un frasco de cloroformo.

Fue puesto á disposición de las autoridades, que lo dejaron en libertad.

El diputado Pribichevich ha protestado ante el ministerio del Interior, habiendo recibido orden de la policía de trasladarse á Brou, pequeña ciudad del centro de Servia, vigilado por la policía.

Los amigos del diputado temen por su vida.

Llegada de turistas para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

París 24.—De dos trasatlánticos que acaban de fundear en el puerto del Havre han desembarcado mil, doscientos turistas, muchos de los cuales seguirán su viaje á Espada para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

EL EMBALAJE DEL "JESUS DEL GRAN PODER"

Habana 24.—Del avión "Jesus del Gran Poder" fueron desmontadas las dos alas de la hélice para embalarlas y ser embarcadas á bordo del crucero "Almirante Cervera".

Los capitanes Jiménez e Iglesias han suspendido su asistencia á todos los actos de carácter social para presenciar el desmontaje de todas las piezas del avión y acondicionarlas para su transporte á España.

HUELGA ESTUDIANTIL EN MEJICO

Varios muertos y heridos

Méjico 24.—Un informe de la policía da cuenta de un choque habido entre un grupo de estudiantes y ella, habiendo resultado dos muertos y dieciocho heridos.

El choque ha sido producido por intentar disolver la policía á un grupo de estudiantes que, de forma airada, protestaba contra la innovación establecida por las autoridades universitarias de celebrar exámenes escritos mensuales.

El movimiento huelguístico ha cundido rápidamente, habiendo secundado la huelga todas Universidades de la República.

SE ENSAYA CON EXITO EL SISTEMA DE PESCA ELECTRICA

Colonia 24.—Estos días se están efectuando ensayos para la pesca por un procedimiento eléctrico, que hasta ahora viene dando resultado satisfactorio.

En un estanque con abundante cantidad de peces se colocó un alambre, al cual estaba atado un trozo de madera, por el que se hizo pasar una corriente eléctrica de 230 voltios. Al poco tiempo aparecieron en la superficie más de 15 toneladas de carpas y 25 de soyas, vivas aún, pero atontadas en tal forma que la recogida con redes fué hecha con toda facilidad.

Como á estas pruebas han asistido algunas personalidades y varios técnicos, se cree que la Compañía que las ha organizado trata de emprender el negocio en gran escala.

EL EX REY AMANULLAH SE HA REFUGIADO EN CHACAN

Londres 24.—El ex rey Amanullah, después de la derrota que le infligieron las huestes de Sakao, se ha refugiado en Chacan, solicitando el amparo de las autoridades británicas.

Este hecho viene á refutar las afirmaciones soviéticas que atribuían á intrigas de Inglaterra las derrotas y desgracias de Amanullah.

De la Exposición

Nota aclaratoria

Visto por la Dirección de la Exposición Ibero-Americana el anuncio que se publica sobre una supuesta comida de gala á celebrar el sábado próximo día 25 en el Casino Municipal, creo necesario hacer constar, para conocimiento público, que no se da, ya que en esa noche, y en el Casino Municipal, ha de tener lugar el baile organizado por el Comité de la Exposición en honor de la República de los Estados Unidos de Norte América, con motivo de celebrarse ésta su semana.

DESDE MADRID

¿Dónde están los madrileños?

Lector amigo, no te extrañe el título de mi crónica. Si conoces Madrid, pensarás como yo, y si no lo conoces, quiero exponerte unas razones al particular.

En Madrid hay menos madrileños que en cualquier sitio, menos que en ninguna parte. El madrileño lo tienes en las Delegaciones de Hacienda de todas las oficinas españolas, en las ventanillas de Telégrafos y Correos de casi todos los pueblos, en los sitios donde hay empleados del Estado; pero aquí, en su pueblo, no. El madrileño se va de Madrid con un destino oficial, hace oposiciones para todo; es la cantera esta villa de oro, de donde la nación se surte para nutrir las filas de los escalafones oficiales.

Yo tengo dos ó tres peñas donde asiduamente concurren en esos ratos en que se va á escuchar el rumor de última hora á la cábala de lo que ha de ocurrir. Claro que casi siempre el rumor no pasa de rumor, y la cábala se olvida con otra nueva. Pero á las peñas que concurren por rara casualidad va un madrileño.

Mis amigos de café tienen gracia. Son más papistas que el Papa, pues alardean de su madrileñismo, desafiando á los provincianos que caen junto á ellos. Sus frases son siempre las mismas; no varían nunca: "¿Pero hombre, en su pueblo podrá pasar lo que usted dice? Estamos en Madrid. Y lo dicen con desdén, como si en realidad fueran madrileños, sin acordarse de que años atrás fueron provincianos, como ahora lo soy yo."

Un día, discutiendo sobre la patria chica, pregunté á mi vecino de mesa: "¿Usted de dónde es?—Y me contestó: «De Irún».—En otra ocasión pregunté á otro por igual causa, y me dijo que era de Martos. Y así, uno á uno, me he enterado que entre todos los tertulianos madrileños, no todos ponen en sus palabras cuando hablan con el provinciano que llega, un poco de reticencia. Porque amigo: «Dónde está Madrid, las provincias que se quieren».

Quizás por esto sea Madrid la capital española donde mejor se pueda comer en España. Hay en ella restaurantes representativos de todas las cocinas regionales. Así, un día se puede comer cocina vasca, para cenar después con los costumbres del Grao valenciano, de la estepa extremeña y del campo manchego. Y si el lector quiere vivir la vida regional en su propia salsa, con toda una nota gallega, como Galicia; con una asturiana, la Montaña, y con una moza de Aragón, aprenderá la jota como se baila junto al Ebro. Así es Madrid de múltiple y variable, de español completo, pues nuestras costumbres están reflejadas en el ambiente á través de las numerosas colonias típicas que tienen en cada rincón de la periferia nacional matices diferentes.

Ahora, si quieres conocer á los madrileños, ve por barrios bajos Cabestros, Caba Baja, Puente de Segovia, calle Toledo, al Rastro, donde aún siguen las moicetas de barrio su tradición maña y chula con esos tipos del viejo Madrid, que bailan un agarrao, haciendo encaje de bolillos con sus pies marchosos.

En estos sitios aún vemos á la Casta y á la Susana del don Hilario de «La verbena de la Paloma» dando achares á los Julianes de hoy. Claro que Madrid se moderniza, que impera el charleston, el tango de moda; pero aún hay piamillos de manubrio en las verbenas y casollos del puro casticismo que van con ritmo y elegancia chulapa vueltas á la manivela.

Estos madrileños son los que atienden, los que representan al Madrid de ayer y de hoy, pues en el centro todos somos provincianos, gente que llegó por la Puerta de Atocha ó por la Cuesta de San Vicente; unos para pasar unos días, otros una temporada, hasta que Madrid, con su ambiente acogedor y simpático, nos fué atrapando con su gracia manola y maja, para hacernos como somos, madrileños honorarios, de adopción, más madrileños si cabe que los nacidos en las riberas del Manzanares ó Curdieiros.

En tanto, los que nacieron aquí, si no salieron de su barrio antiguo, surten los escalafones oficiales, desparándose por España, á la que llevan sus pretensiones cortesanías con su aire inconfundible y su conversación salada y ocurrente.

Pero aquí, en este Madrid alegre, bulidor, manolo y elegante como cualquier ciudad europea, el madrileño no existe, se ha ido, se va, no antes, ahora y siempre, como si parto de madrileñismo quisiera descañarse á otra parte.

Ahora bien, en el café, en la cervecería, en la Peña, en los negocios, en la calle y en los cabarets, no preguntéis á nadie si es madrileño. Lo parecerán, lo «son» por los años de permanencia, pero madrileños verdad, «feten» como dicen las chulas.

J. Benjumea Román.

PALACIO ARGENTINO

Agasajo á los Sres. Varaona, Gastromán y colaboradores

El lunes próximo, á las nueve de la noche, tendrá lugar un acto en honor de los señores J. Enrique Varaona y Hernando Gastromán, comisario general y delegado del Palacio Argentino, respectivamente, y del personal que tan eficientemente los secundan en su labor de progreso.

Consistirá en una comida que doa Amadeo A. Franco ofrece en el Hotel Inglaterra, en su doble carácter de delegado de la General Motors Argentina, S. A., y corresponsal de un núcleo de periódicos argentinos.

Este acto, que, indudablemente, ha de revestir lúcidas proporciones, será trasunto de la satisfacción que en la República hermana merece la importante obra que con tanto acierto, entusiasmo y tesón están desarrollando los obsecuados.

Especialmente invitados asistirán también el cónsul argentino y representantes de la Prensa nacional y extranjera.

Incendio en el campo

El Juzgado de Santiponce da cuenta al de instrucción de la Magdalena que en un campo de cebada del sitio «Cuartillas Bajas» se declaró un incendio, quemándose faneas y cuanta de terreno.

Los dueños, Rogelio González y Manuel Romero, calculan las pérdidas en 1.300 pesetas, añadiendo que estaba asegurado el terreno.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petroleos, S. A.

Delegaciones de Sevilla

Proyectando esta Compañía la instalación de un nuevo aparato surtidor en terrenos de La Luisiana, carretera de Madrid-Sevilla, kilómetro 469, puede solicitar todo aquel á quien interese la agencia de esta nueva instalación.

Para ello deberán enviar á estas delegaciones, situadas en calle Marques de Paradas números 39 y 41, y en el plazo de diez días á partir de la publicación de este anuncio, instancia dirigida al excelentísimo señor ministro de Hacienda, con arreglo al modelo que está expuesto al público en las oficinas de esta Delegación, donde asimismo se evacuarán cuantas consultas se originen.

Vuestros Pies Sensibles

Para reponer vuestros pies sensibles en perfecto estado y desembarazarlos para siempre de los males de pies, no hay remedio más eficaz que un baño de pies ligeramente oxigenado por la adición de un picado de Saltratos Rodell. La acción antiséptica, tónica y descongestionante de tal baño oxigenado hace desaparecer rápidamente toda hinchazón y magullamiento, toda irritación y picazón, así como toda sensación de dolor y quemazón. Además, el agua caliente salitrada reblandece los callos y durezas á tal punto, que podréis quitarlos fácilmente y sin peligro de heridas.

SALTRATOS RODELL REMOZAN LOS PIES

Plaza de Toros de Sevilla (De la Real Maestranza)

El domingo 26 de Mayo de 1929 se celebrará una MAGNIFICA NOVILLADA (13.º de abono) en la que se lidiarán SEIS HERMOSOS NOVILLOS de la ganadería del Excmo. Sr. DONDE DE SANTA COLOMA.

ANDRES JIMENEZ PEDRO CARREÑO y José María CALDERON

(Hijo del antiguo banderillero José María Calderón) Tendido de SOMBRA 7 pesetas. SOL 3 pesetas

La corrida empezará á las SEIS. La corrida empezará á las SEIS.

Los billetes sobrantes de Contaduría se expenderán el día de la corrida, sin aumento de precios, en el establecimiento EL NUEVE, calle Rosario, esquina á Tetuán, de nueve de la mañana á cuatro de la tarde, y desde las cuatro y media en los despachos de la Plaza de Toros, en el caso de que no se hubiesen terminado.

SOL ALTO Y BAJO TRES PESETAS

La Semana de Estados Unidos en la Exposición de Sevilla

La banda del Ejército norteamericano, traída con esta ocasión de los Estados Unidos a Sevilla, anuncia un programa musical...

A los invitados a la Semana de los Estados Unidos

Por cortesía del director general y de la Comisión Permanente, y para que los invitados a concurrir a los actos de la Semana de los Estados Unidos...

En el teatro de los Estados Unidos en la Exposición

La gran película cinematográfica «El cadete de West Point», que es una de las mejores que se han lanzado...

La banda del Ejército de los Estados Unidos en Sevilla

Para esta noche, sábado 25, y en vista de que es la primera de la gran Semana de los Estados Unidos...

Musical de violón en el pabellón de exhibiciones de los Estados Unidos

Muchos se han percatado ya de estos programas. La concurrencia de público amante de la música es grande...

Para los agricultores

Signen y seguirán ofreciéndose proyecciones cinematográficas a obreros agricultores en el teatro pabellón de los Estados Unidos...

Un reloj de oro

Domestiano Hernández Sánchez, de 24 años, dependiente de la taberna de la plaza de San Leandro...

Apertura reformado Salón de Baile establecido en la Gran VENTA DE ABAO HOY

15 lindas tanguistas. - Notable Sexteto. HOY

FUTBOL

Domingo 26 de Mayo

DEPORTIVO ALAVÉS - SEVILLA F. C.

CAMPEONATO DE LIGA

Campo de Nervión. A las SEIS de la tarde.

Con motivo del baile de los Estados Unidos, la comida americana argentina que debía tener lugar esta noche en la sala del Casino Municipal, queda aplazada para la fecha de la SEMANA ARGENTINA

Centro Cultural del Ejército y la Armada

Conferencia del teniente coronel Moreno Luque

En la tarde de ayer dió su anunciada conferencia en el salón de actos del antiguo Circolo Militar el prestigioso teniente coronel de Artillería, jefe de fabricación de la Pirotecnica, don Juan Moreno Luque.

EN EL PABELLON ARGENTINO

Hoy sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el teatro del Pabellón Argentino un acto público en el que tomarán parte los distinguidos facultativos doctor Pedro Galatona, delegado del Gobierno de Córdoba, y doctor don Manuel Castillo, en viaje al Congreso Médico Internacional de Praga...

«TAQUIGRAFIA MECANICA», dará un curso en el TRUST MECANOGRAFICO, S. A., Rioja, 4. Informes, de diez a una.

Teatro Cervantes

Auto sacramental

Las encantadoras señoritas y distinguidos caballeros de la alta sociedad sevillana que con tanto éxito han representado en el teatro de Calderón de la Barca, titulado «El Santo Rey Don Fernando» el lunes último, y que repetirán hoy sábado, dedican a los pobres de Sevilla una tercera representación que tendrá lugar en el teatro Cervantes, el domingo 26, a las once y media de la mañana.

EN CIEN LECCIONES, más de cien palabras TAQUIGRAFIA MECANICA, INFORMES, TRUST MECANOGRAFICO, S. A., Rioja, 4. De diez a una.

VIDA OBRERA

Asociación de Obreros Panaderos «Aurora»

Por la presente quedan convocados todos los obreros panaderos a una asamblea extraordinaria hoy sábado 25, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Trabajo, 16, para discutir el siguiente orden del día.

BOXEO

El campeonato Grupo Sevilla, eliminatorio para el de Andalucía, ha comenzado en el Cine Oriente.

NOTICIAS CADIZ

Los procedimientos del Dr. Asuero

El catedrático de esta Facultad de Medicina don Enrique Aleña ha realizado tres ensayos de reflexoterapia nasal, utilizando los procedimientos de doctor Asuero.

Dr. ZBIKOWSKI OCULISTA Alfonso XII, 42

Desde Africa solicita madrina de guerra Francisco López Agencia, sargento del batallón de Ingenieros, grupo Zapadores, Tetuán.

IDIGORAS - Calceñines

La banda americana

El lunes 27 de Mayo, de once a doce y media de la mañana, dará la gran banda americana un concierto de música de los países siguientes: Argentina, Bolivia, Brasil, Chile y Colombia.

La música colombiana será la última y estará dirigida por el compositor colombiano don Emilio Murillo.

Invitamos a esta fiesta de verdadero hispanoamericanismo.

T. S. H.

Programa para hoy sábado 25 de Mayo.

Sobremesa de dos a tres.

Orquesta de la estación: «Rosales» (marcha española), Tuban Fernández, «¿Quién querrá bananas?» (fox), Palau, y «El trovador» (fantasía). Verdi.

Discos de gramófono.

Por la orquesta: Varios números de música española.

Noche de nueve y media a doce.

Primera parte. - Orquesta: «La copla andaluza» (pasodoble), P. tiño.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y Mercados y Boletín meteorológico.

Orquesta: «Jolirram» (vals), Diez Cepeda; «Good Afternoon» (charleston), Telmo Vela, y «Aida» (selección), Verdi.

Segunda parte. - Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid E. A. J. 7.

Campanadas de Gobernación. - Señales horarias. - Últimas cotizaciones de Bolsa.

Emisión de la Unión de radioyentes. - Primero, selección de la zarzuela en un acto, original de Pascual Frutos, música del maestro Luna, «Musteta».

Segundo, selección de la zarzuela en un acto, original de Arriñes y García Álvarez, música de los maestros Valverde y Torregroca, «El pobre Valbenosa».

Interpretadas por los cantantes, coro y orquesta de la estación.

Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diácono «A. B. C.».

Intermedios por la orquesta de la estación de Sevilla.

A las doce, cierre de la estación.

EN EL PABELLON DE MEJICO

Una conferencia del delegado del Departamento de Salubridad Pública, doctor don Manuel Martínez Báez

Ayer dió su anunciada conferencia sobre «La labor del Departamento de Salubridad de Méjico» el delegado de aquel Departamento, don Manuel Martínez Báez.

Se celebró el acto en el pabellón de Méjico, y asistieron a él los señores Sáenz, delegado especial de aquella República en la Exposición Ibero-Americana; Vargas, cónsul en Sevilla; numerosos delegados de los países concurrentes a nuestro Certamen y mucho público, en el que figuraban numerosas damas.

Antes de comenzar el acto fué interpretado el himno mejicano, que escuchó la concurrencia de pie.

Seguidamente el conferenciante entró en materia.

Dirigió un saludo al secretario del Comité de la Exposición, que se hallaba presente; a los representantes de los países extranjeros y a los médicos que, respondiendo a la invitación, habían concurrido.

El señor Martínez Báez expuso brevemente la antigua organización sanitaria de Méjico, recordando, como punto culminante de aquella, la campaña que se hizo contra la peste en la costa del Pacífico.

Dijo que desde el año 1916 comenzó el auge del Departamento de Salubridad, que combatió muy eficazmente epidemias y epidemias, extendiendo su campo bienhechor a todo el territorio federal y los Estados.

Detalló minuciosamente la organización sanitaria moderna con el establecimiento de estaciones y laboratorios y la disposición de una extrema vigilancia de puertos y fronteras, para evitar la invasión de enfermedades desconocidas en Méjico, entre ellas el tracoma.

Afirmó que la lucha contra las enfermedades—el paludismo, por ejemplo—es una de las más profundas, procurando a esta fin la canalización de los pantanos o su petrolización cuando aquélla no es posible.

Esta labor antipalúdica se acomete también con noble empeño en las ciudades, combatiendo eficazmente las plagas de anofeles.

Manifestó que ha merecido asimismo gran atención del Departamento de Salubridad de Méjico la fiebre amarilla, que se manifiesta preferentemente en las costas del Golfo, plaza de esta fin la canalización de los pantanos o su petrolización cuando aquélla no es posible.

Está labor antipalúdica se acomete también con noble empeño en las ciudades, combatiendo eficazmente las plagas de anofeles.

Manifestó que ha merecido asimismo gran atención del Departamento de Salubridad de Méjico la fiebre amarilla, que se manifiesta preferentemente en las costas del Golfo, plaza de esta fin la canalización de los pantanos o su petrolización cuando aquélla no es posible.

Afirmó que los servicios larvicidas se aumentaron de seis a diecinueve, tres de los cuales han desaparecido ya en otras tantas regiones por innecesarios.

Habló del interés con que se lleva la obligatoria vacunación antivaricelosa, y la campaña contra la tuberculosis y del escrupuloso cuidado que pone el Departamento de Salubridad en la mejoración de los alimentos.

Dijo que las enfermedades venéreas son las más rudamente combatidas por cuanto contribuyen muy directamente a la degeneración de la raza.

A tal efecto, recorre el país una misión de carácter educativo que aborda el tema francamente descorriendo el velo de hipocresía que llamaba a estos males «enfermedades secretas».

Puso de manifiesto las ventajas del internado de mujeres atacadas en hospitales donde hallan su curación física, al propio tiempo que atienden en varios talleres al estudio de un medio honesto de ganarse el sustento cuando se les da el alta.

Expuso las grandes ventajas logradas en una campaña incesante contra la adulteración de los alimentos.

Dijo que Méjico está justamente orgulloso del Instituto de Higiene, recientemente inaugurado en lugar próximo a la capital.

Trató de la campaña antirrábica y de la vacunación canina, que ampara en mucho el contingente de atacados a los consultorios.

Enumeró todos los servicios del laboratorio central que tiene el Departamento de Salubridad pública.

Afirmó que para todos estos servicios de salubridad e higiene se cuenta con una vasta política sanitaria.

Informó de que muy recientemente ha creado el Departamento una sección de conferenciante que, auxiliados de proyecciones, recorren cuarteles, escuelas, fábricas y talleres.

Para la divulgación de las más elementales medidas profilácticas se utiliza con gran ventaja la radio-difusión.

Dijo también que una de las principales campañas a que atiende el Departamento de Salubridad es la encaminada a la aminora de la mortalidad infantil, para evitar que, como sucede ahora, se registren doscientas mil defunciones anuales en un país que no pasa de los quince millones de habitantes.

Agregó que también se emprenden activas campañas contra el cáncer y el alcoholismo.

Habló finalmente del gran edificio construido expreso para el Departamento de Salubridad, en que hallarán fácil acomodo todos los servicios.

No pretendemos—dijo, concluyendo—demostrar que hacemos más que nadie. Sabemos que nos falta mucho para llegar; pero nos anima la muchedumbre de la que ya recordo. Hemos querido exponer, con la sencillez de un niño que cuenta a sus padres lo que ha aprendido.

El conferenciante fué aplaudido.

A continuación fué proyectada una película en la que están comprendidos todos los servicios sanitarios expuestos por el señor Martínez Báez, película muy curiosa de divulgación y consecuentemente instructiva.

Al terminarse la proyección se repitieron los aplausos, interpretándose de nuevo el Himno Mejicano.

El número de nuestro teléfono es el 2.5.3.4.8

Comisión Permanente de la Exposición

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente de la Exposición Ibero-Americana, bajo la presidencia del señor Ramírez Doreste, y con asistencia de los señores Ybarra, Caravaca, Fernández-Palacios, marqués de las Torres de la Presa, Pablo Romero, Molano y García Longoria.

Se aprobó el acta de la reunión anterior, y a propuesta del señor Ramírez Doreste, se hizo constar en la de ayer el profundo sentimiento de la Comisión por el fallecimiento del ex comisario regio, señor conde de Colomblí.

También se acordó el nombramiento de una Comisión del seno de la Permanente que visite a la señora viuda del Ilustre finado para hacerle presente el testimonio de condolencia.

Luego se aprobaron las cuentas y finalmente se trataron diversos asuntos de trámite.

Cotización de Bolsa

MADRID 24 Francos... 27,60 Libras... 34,22

LA BANDA NORTEAMERICANA

Numeroso público se congregó ayer en la Plaza de San Fernando, con motivo del concierto dado por la brillante banda del Ejército de los Estados Unidos en honor de los señores gobernador y alcalde de nuestra ciudad.

El programa, en el que figuraban obras de Galiano, Tobani, Eilemberg, Meachan, Lake, Valle-Riestra, Foster-Roberts, Davis-Bourke, Wagner y Juarrán, alcanzó una esmerada interpretación bajo la experta batuta del notable maestro Stannard.

Todas las obras fueron premiadas con calurosos aplausos, debiendo señalar el solo de cornetín, admirablemente dicho por el solista Thomas F. Darcy, y el irreprochable ejecución de la «Obertura» del «Tannhäuser», con momentos de tales delicadas que experimentamos la sensación de escuchar una cuerda de violines, coronada esta última página con prolongada ovación.

El alegre pasodoble «La Giraldona» pareció, como siempre, lleno de frescura y de novedad, terminando el concierto con el Himno Nacional Americano y la Marcha Real Española.

Estadio de la Exposición

Rampla Juniors 4, Real Betis Balompié 0

Los encuentros amistosos no tienen ya importancia. Es inútil engrasarse a los aficionados con anuncios más o menos rimbombantes. A un partido de los llamados «amistosos» vamos como «dilettantes aporreados», los amigos de los jugadores y los que por necesidad hemos de presenciarlos, para luego dar cuenta a los lectores de lo ocurrido.

Ayer, en el Estadio de la Exposición, nos reunimos los que en realidad podríamos llamar las «fuerzas vivas del fútbol».

El estado llano, la gran masa de afición, se abstuvo por completo e hizo bien. No vimos absolutamente nada.

El Real Betis presentó un equipo constituido por reservas, y naturalmente, bastante hizo.

No es posible pedirle a unos muchachos ingeniosos y sencillotes grandes cosas. Se limitaron a estorbar, en lo posible, los movimientos de los uruguayos, con escaso acierto, ya que al final de la lucha el marcador arroja un contundente cuatro a cero a favor de los ultramarinos.

Estos constituyen un equipo aceptable, en el que sobresalen el extremo izquierdo, el medio del mismo lado y la defensa.

El Betis realizó una labor discreta, y si nos atenemos a la calidad de sus elementos, muy aceptable.

Se destacaron por los nuestros Pedrosa, Tenorio y la línea de medios, en la primera parte.

En la segunda, seguramente cansados del esfuerzo, flaquearon bastante.

El primer tiempo terminó con un a cero, colocando los uruguayos tres tantos más en la segunda parte.

Nos abstendremos de enjuiciar de un modo definitivo a los sudamericanos. En sucesivas luchas, contra enemigos de mejor calidad, habrá ocasión de juzgarlos. Sin embargo, creemos que se trata de un buen equipo, que sabrá crearse ante un rival de consideración.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Rampla Juniors. — Ballesteros, Aguirre, Fernández, Martínez, Romero, Magallanes, Labrāja, Fédulo, Haeblerli, Duagón y Videgajn.

Real Betis Balompié. — Pedrosa, Hernández, Tenorio, Saldaña, Sebastian, Juárez, Díaz, Germán, Moratán, Arbelo y Palacios.

El arbitraje, a cargo del señor Carrere, del Colegio del Sur, aceptable. Creemos que serían más numerosos sus equivocaciones; pero como se equivocó, quizás mejor que los nuestros, su labor casi llegó a admirarnos.

Asistieron al encuentro las autoridades, y antes de empezarse la lucha, hubo los consabidos cambios de banderines.

El Deportivo Alavés en Sevilla

Esta tarde llegaron a Sevilla los jugadores que componen el primer equipo del Deportivo Alavés, que se enfrentará el próximo domingo, en partido de campeonato de Liga, con el Sevilla F. C.

Como saben nuestros aficionados, el Deportivo Alavés es actualmente el enemigo más calificado del Sevilla F. C., del que sólo se separan dos puntos en la clasificación del primer grupo de la segunda división.

Los alaveses jugarán el próximo domingo por primera vez en Sevilla, y como han de venir dispuestos a llevarse los dos puntos de este interesante partido contra el campeón de Andalucía, ni que decir tiene que ha de ser su presentación en nuestra ciudad una de las más interesantes fechas para los aficionados de fútbol.

Sabemos que el Sevilla presentará frente a los alaveses su mejor equipo, ya que este encuentro puede ser definitivo para la clasificación final.

Con el equipo de Victoria viene el famoso defensa del equipo nacional Quinceces, a quien tantas ganas hay de verle actuar en nuestros campos.

Capítulo de atropellos

En la calle Luis Montoto fué ayer tarde tropelada por un camión de la limpieza pública, la niña de cinco años, Concepción Ríos González, que habita en la casa número 87 de la mencionada vía.

Los amigos de lo ajeno

El popular y chistoso artista del género flamenco Diego Antón ha sido víctima recientemente de un percance que lo tiene sumido en el mayor desconcierto y le ha hecho perder hasta el buen humor que fué siempre su rasgo característico.

Aprovechando la ocasión de hallarse el trabajando y su familia ausente, unos amigos de lo ajeno, penetraron en el piso donde Antón habita, llevándose de la cómoda diez mil reales en metálico, sus únicos ahorros, un reloj de oro, zarcillos y otras prendas de valor y estimo.

Desde entonces el buen Antón ni siquiera se acuerda de la «comedia» que recibió en Toledo, ni de la «viuda alegre» de la Isla de Sevilla.

Desearnos a Diego Antón suerte para reunir otro tanto y más dinero para buscar donde escondió.

Los usted

Heraldo de Madrid

FOOT-BALL

ESTADIO DE LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

EL LUNES 27 DE MAYO

Rampla Juniors (uruguayo) contra Sevilla F. C.

que alineará íntegramente su primer equipo.

PRECIOS POPULARES

Taquilla en el teatro de San Fernando desde el domingo 26.

La única emoción nueva en Automovilismo



Sedán modelo 827, cinco plazas

Los propietarios de automóviles Graham-Paige dicen frecuentemente que la única nueva emoción en automovilismo que han disfrutado desde hace mucho tiempo, es el singular funcionamiento de la transmisión de cuatro velocidades hacia adelante (las dos altas silenciosas, con cambio de marcha igual al corriente de tres) de que van provistos estos coches. Solo por experiencia personal puede apreciarse la rapidez y suavidad obtenidas en cuarta, velocidad empleada casi constantemente, y la rápida aceleración que proporciona la tercera merced a un engranaje interno y silencioso. Invitamos a usted a que conduzca uno de los nuevos modelos de seis u ocho cilindros.



Estos nuevos modelos Graham-Paige para 1929, ofrecen una gran variedad de carrocerías, incluyendo Roadsters, Cabriolets, Coupés y Sport Phaetons, sobre cinco chassis distintos, de seis y ocho cilindros, a precios al alcance de todos. Van provistos de transmisión de cuatro velocidades, exceptuando el modelo 612.

Joseph G. Graham
Robert G. Graham
Ray A. Graham

DISTRIBUIDOR EN SEVILLA
Plaza del Pacífico, 3

GRAHAM-PAIGE

La Moda Práctica

LA REVISTA DEL HOGAR

75 céntimos al mes

ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores

Lea todos los días "El Liberal" de Madrid

Motores Crossley de Fama Mundial

Para Aceite GAS Gasolina etcétera. Precios reducidos. Miles de referencias en España.

Gasógenos para la Industria. DETALLES GRATIS Motores Crossley, S. A. E. - Apartado 584, Avenida del Conde de Peñalver núm. 1, Madr. d.

SENOS

Desodorante, cosmético, refrescante, fortalecedor, suavizante, con Píldoras Orientales el único producto que en dos meses asegura el desarrollo y la firmeza del pelo sin perjudicar la salud.

EL ISTMO

CAFES LA CORONA Los mejores, 10, 11 y 12 pzas. el kilo. Proceden de la Real Casa. Córdoba 4 y 6.

RAYOS X - Enfermedades del estómago e intestinos. D. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Teléfono 23.130 Consulta a las tres.

REPRESENTANTE

Se desea en Sevilla, con condiciones exclusivas artículo patentado gran novedad. Necesitamos 1.500 pesetas. Escribid a número 6.044, Rambla Estudios, 6. Anuncios, Barcelona.

300 PESETAS FIJAS

y fuerte comisión. Novísima, fácil representación local por cuenta de la firma BIOSIEMPRE. Apartado número 4.018. MADRID.

Rafael Díaz

Empres de Automóviles

Servicio diario de automóviles. De Sevilla a Huelva y Puente Genil por Puebla de Cazalla y Osuna.

Salida de Sevilla, a las siete de la mañana (Puerto de la Carne).

Llegada a Puente Genil, a las once y cuarenta y cinco minutos.

Salida de Puente Genil, a las tres y treinta de la tarde.

Llegada a Sevilla, a las ocho de la noche.

El diario mejor informado. HERALDO DE MADRID

Sevilla--Jerez--Algeciras

Efectuado con magníficos omnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio unido con las líneas de los vapores de Gibraltar, correos a Ceuta y Tánger; con los autos a La Línea y a Cádiz, y por la tarde, con la del tren correo Jerez-Cádiz.

Proceso de ida o vuelta:

Sevilla-Jerez de la Frontera, en primera, 12 pesetas; en segunda, 8; Sevilla-Medina Sidonia, 18'75 y 12; Sevilla-Alcalá de los Gazules, 24 y 16; Sevilla-Algeciras, 34'50 y 23; Algeciras-Los Barrios, en primera, 1'50; en segunda, 1; Algeciras-Alcalá de los Gazules, 10'50 y 7; Algeciras Medina Sidonia, 18'75 y 10'50; Algeciras-Jerez de la Frontera, 22'50 y 15; y Algeciras-Sevilla, 34'50 y 23 pesetas.

Se admiten encargos y mercancías

Horas de salida: De Sevilla, 5'30 mañana. De Algeciras, una tarde.

Oficinas: Algeciras, Muelle; Jerez, F. Aranda, 28 (Fonda del Cristo); y Sevilla, Plaza de San Fernando, 6.

Automóviles a Gerena

Servicio diario Viajeros y mercancías

Horario.-Salidas de Sevilla, a las 18 y a las 18. De Gerena, a las 8 y a las 15.

Extraordinarios los domingos. Salida de Gerena, a las 20 y de Sevilla a las dos de la madrugada.

Oficina, Albuera, 8. Teléfono 24.249.

Indicador Económico

MEDICOS

Venéreo, Sífilis, Males seculares. Matriz, Piel, Doctor Oñate, Especialista.-Mata, 14.

Doctor Castells, Especialista piel, cuero cabelludo. Consulta, once a cuatro, San Vicente, 3.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan en la Trinidad. Viudas de Rolgado.

Arriendo amplia casa con baño y principal, tres patios, cuadra y garaje, en calle San Sebastián, de Sanlúcar la Mayor. Razón, Oriente número 89. Teléfono 31.380.

Se arrienda bar en sitio céntrico Informes, Tarifa, 6. Sevilla.

Arriendo almacenes chicos y grandes. Vendo parcelas a plazos. Velazquez, don.

Arriéndose nuevo local, Argote Molina, 34, para establecimiento, oficina, etcétera. Razón, Adriano, 38.

Arriendo casa principal calle Alfonso XII número 2. Informarán calle Oriente, 88.

Arriéndose casa Abad Gordillo, 3. Puede verse cuatro a seis tarde.

Particular, habitación y grande exterior, amueblada, cuarto baño; derecho cocina o pensión. Francos 49.

Arriendo piso, Corinto, 2, porteria.

Piso principal, Telfo. 21970

Arriéndose chalet con garaje. Razón, Villa Imperio, calle Transversal primera, esquina 17. Nervión.

Arriéndose piso principal Avenida Miraflores, 15. Razón, Monera, 3.

Se arrienda huerta San José, Campo de los Mártires.

Avenida Borbolla. Pisos principales con cuarto baño. Progreso, 12.

Arriéndose amplio almacén para industria o fábrica. Informarán, San Eloy, 43, porteria.

Casa particular arriéndose matrimonio habitación amueblada, derecho cocina. Pasaje Vila, 2.

Habitación amueblada. Razón, Estanco Dos de Mayo.

Local para industria o establecimiento, Don Párrague, esquina a Perafán de Rivera.

Habitaciones amuebladas Pótro, 4, segundo.

Casa calle Luz, 10, doce habitaciones, 300 pesetas. Verse, todo el día.

Arriendo chalet, garaje, jardín, barrio Borbolla. Razón, Alvarez Quintero, 23.

Arriéndose pisito amueblado frente Catedral. Razón, Puesto periódicos.

VENTAS

Ocasión. Dos calderas vapor tubulares seminuevas, de 90 caballos cada una. Dos prensas hidráulicas para enfardar corchos. Circo, 9. Ferrazano.

Cemento disponible, Portland artificial Calvache, de la más alta calidad. - Luis Montoto, 89. Teléfono 31.380.

Vendo mostrador y estantería, Rodrigo Triana, 61.

Vendo Cerro Aguila terreno ocho pesetas metro. Razón, Oriente, 67, tienda.

Gran ocasión: pianola muy barata. Bermúdez Reina, 4.

Pan de Vieta, pedid a los alcañales. Para fondas y hoteles contrato de 100 a 400 kilos. Benajilla, 2. Alcalá.

Muebles. Sita un duro: camas nuevas. Dormitorios, comedores, baratasísimas. - La Argentina, Feria, 39. Teléfono, 26.578.

Matejas de seda, para bordar mantones, todos colores y rebajos, precios como nadie. Ciudad de Londres.

Labradores: Tren de trilla completo Marsachal, dispuesto para trabajar buenas condiciones de precio. Para tratar: Fundición Prida, Rosolana, 44.

Ocasión. Vendo baratasísimas cuatro prensas hidráulicas, de 10 y 15 toneladas, completa, vagonetas y bombas. Muñoz Torrero, 2. Puerta Osario.

Véndese fina linda carretera Carmona próxima aeropuerto. Razón, Venta Estanco. Fuente Arzobispo.

Mitad precio vendo incubadora, molinos, madre artificial, gallinas, hembra desinfectar. Chalet Vista Bella, Camas.

Mostrador, vitrina, estanterías, biblioteca estilo antiguo. Razón, Estanco Universidad.

Espléndido armario tres lunas, propio establecimiento. Loraña, 12.

Camas hierro a tres duros, con somier. Calentador para baño. Absorbente. Antepicho fundido, seminuevo. Razón, Tarifa, 10.

Incrustación piquillos, 25 céntimos metro. Boteros, 27. Lechería.

Espejos grandes, marcos artísticos y suaves. Hornos baratasísimos, Mateos Gago, 16.

Vendo plazas auto siete plazas o cambio por otro cerrado. O'Donnell, 11.

Máquinas escribir, las mejores marcas, mitad de precio, plazos desde 3'50 semanales. Albarada, 45.

Vendo casa barata largos plazos o contado, diez habitaciones, renta 54 duros, o cambio por finca campo. Razón, barrio León Estanco.

Packard, siete plazas, 1927, muy barato. Véalo en Crédito y Calatrava, - Andalucía-Auto.

Motocicleta Harley, Palmas, 72.

Vendo piano seminuevo y arveo general, malilla. González Cuadrado, 11.

Véndense en Camas parcelas al contado, precio desde tres pesetas metro. Razón, en Sevilla, calle San Salvador números 4 y 6, de dos a tres.

Se vende todo a fraccionado a precio de solar en la Avenida Borbolla, 6, frente a la Plaza España, once almacenes, cuatro casas de tres pisos recién construidas y 1.500 metros de solar, dando facilidades para el pago (sin intermediarios). Detalles en la misma finca. Manuel Pacheco.

Chipiano vendo casa orilla mar cambiaria otra en Sevilla. Razón, Argote Molina, 23.

Carrizo reparto y guardación. Gonzalo Sczovia 13.

Pianola seminueva barata, puede verse Jesús Gran Poder, 119.

Vendo mostrador y poco cruz. Feria, 124.

Bicicletas a plazos, Co-renduria, 40.

Dormitorio y comedor caoba, Torres, 14.

OFERTAS

Traspaso granja avícola, venta enseres mitad precio. Chalet Vistabella, Calle Montaña, 24. Camas

Mudanzas, Capitonnés, General Polavieja, 36. Teléfono 23.100.

Traspaso despacho pan y tortas, barato, por no poder atenderlo. Razón, San Eloy, 40.

Señoras: Nuevo Ondulador Marcel, tres pesetas. Hotel América Palace, entrada libre.

Hispano-americanos: Solicita vuestros escudos apellidos. Heráldico, Villanueva, 23, segundo, Madrid.

Traspaso casa Plaza Salvador, 27, propia para industria. Razón: Adriano, 11.

Traspaso establecimiento sin existencias centro Sevilla, renta baratasísimas. Razón, Eduardo, Moret, 25.

6'75 servicio, cincuenta oficiales, sillones americanos, admítense oficiales, bien presentados, sueldo, comida, cama. Peluqueros Leal Central, Tarifa, 10.

Obrero especializado instalaciones higiénicas ofrece por destino de esta clase a otro mil pesetas. Razón: Centro Información, Alvarez Quintero, 76.

Ofrecese joven para mozo cocina o cargo análogo. Plaza Encarnación, 6.

Ofrecese señora acompañar señora o señorita viajes. Fabiola, 16.

Mecanografía, contabilidad, francés, pueden aprender toda clase de personas mucha rapidez, muy económico. Razón, Corre-duria, 20.

Niquelados, Plateados, Dorados, Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Capitonnés, Guardanuebles, Mudanzas, Camiones para transportes. Soto O'Donnell, 25.

Panadería y confitería, San Eloy, 7.

Representante solvente introducido comercio Madrid aceptar representaciones. Apartado 8.072.

Traspaso bar, Alcañales, 31.

Se traspasa un almacén de aceite con todos sus enseres o se venden éstos. Razón, Plaza de las Pescaderías, 2.

Se traspasa un bonito despacho de aceite, jabones y otros artículos en sitio muy céntrico. Razón, Plaza de la Pescadería, 2.

Clases mecanografía, Feria, 150.

Señora ofrecese acompañar niños 6 señora sola. Dos de Mayo, 32.

300-500 pesetas mes pueden ganar caballero, señoras, familias cualquier localidad trabajando por nuestra cuenta propio domicilio. Escribid Apartado número 544. Madrid.

INCURSIONES 40 metros. Faltan muchas raudas aprendizas modista y muchas máquinas cadenetá, Plaza del Duque, 15.

Necesitamos sirvientes, cocineras, dependientes, choferes, camareros, obreros. Alhóndiga, 74.

Necesito contable práctico en contabilidad de hotel y partida doble. Razón, Luis Montoto número 89.

Taquimecanografía, preferencia sabiendo inglés. - Pabellón de Chile en la Exposición. Sección salitre.

Necesito representante introducido alta sastretería, indicad casas, representante. Escribid urgente lea minizo. Hotel Royal. Abstenerse presentarse.

Necesitase piso cuatro o cinco habitaciones, preferible próximo Marqués de Paradas. Escribid: J. M. Apartado 219.

Empledo Exposición de sería buena habitación en casa particular Dirizig-Mauri, Bar Americano.- Calle Velazquez.

Se prosea botonas, Teodosio, 62: de tres a seis.

Meritorio con sueldo para oficina, precisamos. - O'Donnell, 11.

Necesitase mecanografía, Razón, Trajano, 2.

Faltan oficiales y aprendizas sastrer. Plaza Alcañales, 9.

Meritorio necesitase Moret, 3.

Necesitan oficiales ayudantes modista. Alhóndiga, 54. particular, derecha.

Se necesitan oficiales y medias oficiales de sastrer. Gijón, 2.

A personas relacionadas con automovilistas ofrecese situación de 500 a 1.000 pesetas mensuales. Dirigirse por carta, J. B. Hotel Cristina.

Hacen falta pantalones. La Ibero Americana, Rioja, 7.

Palacio de Ventas. Compra-venta de muebles de ocasión. San Vicente, 65 Sevilla.

Cómprense botellas, buenos precios. Bolsa, 1.

Caldera Balcock 150 200 metros, cómprense. Martín Gutierrez, Alcalá Gna-dara.

Según dispone el artículo 700 de la vigente ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pesetas.....0'10 De 10'01 a 100.....0'15 De 100'1 a 250.....0'30 De 250'01 a 750.....0'50 De 750'01 a 1.200.....1'20 De más de 1.200 ptas...2'40

HUESPEDES

Penión Benavides. Casa estado sevillano. Gran confort. Cuarto de baño. Cocina selecta. Servicio especial. Antonio Calade, 8 (Puerta Real).

Huespedes, habitaciones amuebladas, Santa Ana, 23.

H. La Castellana. Rive-ro, 7 (junto a calle Sierr-pes). Sevilla. Ofrece precios módicos.

Lujosa Pensión. Mariza-do de Pineda, 5.

Admítense en familia, Jesús Gran Poder, 70.

Huespedes en familia, Ximenez Enciso, 20.

Para dormir, independiente, todo nuevo, dos pesetas Razón: Manuel Carre-do, 21, 23, porteria.

Casa con jardín, espléndida comida. San Vicente, 59.

Huespedes, habitaciones amuebladas, precios económicos. Alhóndiga, 17.

Familia honorable admittira. únicos huespedes matrimonio o dos señoras. Escribid. Galerín, García de Vinuesa, 18.

Turistas: Pensión Tora-na, situada centro. Ma-drid, todo confort, económica. Alcalá, 33.

La lujosa pensión H. Per-runa. Santa María la Blanca número 26, participa a su numerosa clientela no aumenta los precios durante la Exposición: camas dormir desde pesetas 2'50 Admite estables. Tiene teléfono.

Caballero estable para dormir. buena casa. Razón Viveros 30.

Sala balcón amueblada, dos camas, matrimonio 6 amigos, sin pensión, caso particular, próximo Campana Razón, Tarifa, 10.

Particular admite dos estables. Corral Rey, 16.

Particular. Magníficas habitaciones exteriores imp-pinas. Camas y baño desde tres a cinco pesetas. Calle O'Donnell. También pensión completa. Razón, Alvarez Quintero, 76.

Huespedes en familia.- Fernán Caballero, 19.

Huespedes para dormir. Bailén, 15.

COMPAS

Palacio de Ventas. Compra-venta de muebles de ocasión. San Vicente, 65 Sevilla.

Cómprense botellas, buenos precios. Bolsa, 1.

Caldera Balcock 150 200 metros, cómprense. Martín Gutierrez, Alcalá Gna-dara.

PROFESIAS

Perrita fosterrier, blanca, manchas negras orjas rabo, atiendo por Kuki; grificarán entrega, Santa María de Gracia, 4.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Sevilla y en el Hotel Royal (Plaza San Fernando, 19) únicamente el miércoles día 29 de Mayo actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los precgonan. Infinidad de emenencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Abhorran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista: no dejéis de visitarle ni después de visitarlo y tened muy presente que se hallará en Sevilla y en el Hotel Royal (Plaza San Fernando) únicamente el miércoles 29 del actual.

NOTA.-En Córdoba el día 30, en el Hotel España y Francia.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT, cuya reputada casa deben visitar todos los que vayan a Barcelona con motivo de la Exposición y quieran radicalmente curarse con estos famosos aparatos, debiendo guardarse este anuncio para tenerlo muy presente y no equivocarse. NUMERO 13. CALLE DE LA UNION NUMERO 13.- CASA TORRENT.-BARCELONA.

Linea de Automóviles

Riotinto-Nerva-Sevilla

Horas de salida de los coches desde el 21 de Abril.

De Riotinto. - Por la mañana, a las 7. Por la tarde, a las 15'30.

De Nerva. - Por la mañana, a las 7'30. Por la tarde, a las 16.

De Sevilla. - Por la mañana, a las 8. Por la tarde, a las 16.

Oficina en Sevilla, Albuera, 7. Teléfono 25.476. LA REVISTA DEL HOGAR LA MODA PRACTICA

Garage San Migue

Cocheras disponibles Abundante agua. Amplio patio para ave.

Muro de los Navarros 3 Teléfono 4.007

Linea de Automóviles

Horas de salida: De Sevilla, 5'30 mañana. De Algeciras, una tarde.

Oficinas: Algeciras, Muelle; Jerez, F. Aranda, 28 (Fonda del Cristo); y Sevilla, Plaza de San Fernando, 6.

Automóviles a Gerena

Servicio diario Viajeros y mercancías

Horario.-Salidas de Sevilla, a las 18 y a las 18. De Gerena, a las 8 y a las 15. Extraordinarios los domingos. Salida de Gerena, a las 20 y de Sevilla a las dos de la madrugada. Oficina, Albuera, 8. Teléfono 24.249.

DELICIOSO PURGANTE ACEITE PICINO

Galoso SABOR NARANJA

Empresa Casal

Linea de Automóviles a la

TEMPERATURA
Tomada de la Universidad el día 24 de Mayo
Máxima al sol 30,0
a la sombra 22,4
Mínima 11,2

El Liberal

SANTOS DE HOY
Santos Gregorio VII y Urbano, papas
JUBILEO—Iglesia de San Alberto

Noticias de España y Extranjero

Extensa información de todo el Mundo

Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

En la sesión de ayer, el fiscal leyó sus conclusiones en el proceso por la suspensión de pagos del Banco de Castilla

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA
Madrid 24.—El ministro de Instrucción Pública ha recibido hoy un su despacho a los periodistas.

Al darle éstos la bienvenida y felicitarle por el éxito con que han sido inauguradas las Exposiciones, el señor Callejo dijo que ambos Certámenes han constituido una inaudita demostración de la potencialidad española en sus dos aspectos de artística e industrial.

Dijo también que estaba muy satisfecho por las noticias que recibía de Barcelona, Oviedo y Salamanca, en cuyas Universidades y Facultad de Medicina, respectivamente, se habían reanudado las clases sin incidente alguno.

Ahora añadió—voy a comunicarlo al general Primo de Rivera, y de él a los periodistas redactó el ministro el siguiente telegrama dirigido al jefe del Gobierno:

Me complace en comunicar a V. E. que en las Universidades de Oviedo y Barcelona y en la Facultad de Medicina de la de Salamanca han entrado en clase los estudiantes con toda tranquilidad, restableciéndose la normalidad universitaria. En Madrid entrarán el lunes próximo.—Le saludo afectuosamente.—Callejo.

UN ESTRENO DE RAMOS DE CASTRO

Madrid 24.—Esta noche se ha estrenado en el teatro Cómico la comedia de costumbres modernas, original del gracioso y aplaudido autor Francisco Ramos de Castro, titulada «La señorita Isidora».

La nueva producción del excelente comediógrafo ha alcanzado un gran éxito. De asunto fácil y muy a la moda, la comedia fué acogida por el público entusiásticamente, obligando a salir a escena al autor repetidas veces en unión de los artistas Rosarito Iglesias y Paco Alarcón, que hacen una verdadera creación en sus respectivos papeles.

VELADA DE BOXEO

Madrid 24.—En el teatro Price se ha celebrado esta noche una interesante velada de boxeo, en la que Bartos ha vencido a Tassin, por puntos, y el madrileño ha derrotado al belga Logren por K. O. en el cuarto asalto.

EL CONGRESO DE AUTORES Y COMPOSITORES

Madrid 24.—Hoy prosiguió sus tareas el Congreso internacional de autores y compositores. Durante tres horas se habló de la necesidad de que las sociedades de autores sean representadas por sus miembros y no por agentes.

También se aprobó una proposición, que dice que cuando autores o compositores plazcan a otros de distinta nacionalidad, la Sociedad de autores de la nación a que pertenecen el plagio, dará cuenta del hecho a la del culpable para que le aplique la oportuna sanción.

NI PRESO NI PROCESADO

Madrid 24.—El señor Rodríguez Bustos, gerente de la Agrupación nacional de propietarios, publica una carta en los periódicos contestando a un suelto que anoche insertó «La Voz», en la que afirma, que no está encarcelado ni procesado.

EL PROCESO POR LA SUSPENSIÓN DE PAGOS DEL BANCO DE CASTILLA

La sesión de la mañana
Madrid 23.—Al comenzar la sesión de la mañana se dió lectura a la modificación de las conclusiones anunciadas por el fiscal.

El escrito de modificación fué extensísimo, durante su lectura cuarenta y cinco minutos.

La parte de mayor extensión es la referente a la exposición de los hechos, para llegar a la apreciación de que, en los balances del Banco se hacían constar cantidades que no existían.

Como dato curioso se señala el de que en dicho balance se fijaba un valor en marcos oro de ocho millones de pesetas, cuando su verdadero valor era solamente de tres.

El fiscal califica los hechos como un delito de falsedad, cometido como medio necesario para realizar el delito de estafa, pidiendo para el conde del Moral de Calatrava doce años de reclusión.

Reconoce asimismo el fiscal en los hechos otros delitos de falsedad, y por cada uno de ellos solicita nueve años de reclusión para el conde del Moral de Calatrava y don Hipólito Lozano; otro delito de falsedad por el que pide dos años de reclusión para cada uno de los procesados; tres delitos de estafa, por los que solicita para cada uno de los procesados y por cada delito dos años de reclusión; cuatro delitos de falsedad, por los que pide nueve años de reclusión para el conde del Moral de Calatrava.

Leídas que fueron estas conclusiones, el letrado defensor señor Cobian manifestó que le había parecido percibir de la lectura de las conclusiones del fiscal que éste introducía hechos nuevos en su calificación, y que ello podía obligar a la defensa

El Tigris y el Eufrates se han desbordado

Bagdad 24.—El río Tigris se ha desbordado. La ciudad de Rahran se halla totalmente aislada por las aguas, siendo aporadísima la situación de sus habitantes.

También se ha desbordado el Eufrates.

En Tokio una tromba de agua ha inundado más de diez mil casas

Tokio 24.—Ha caído una violentísima tromba de agua sobre esta ciudad. Más de 10.000 casas están inundadas, llegando el agua a la altura de los primeros pisos.

Los vecinos, temerosos de que la inundación vaya en aumento, han refugiado en los tejados de las casas, siendo su situación aporadísima, pues carecen de alimentos.

Un buque soviético hacia Sevilla

Sanlúcar de Barrameda 24.—Fondó en Bonanza y zarpó poco después para ese puerto, el buque soviético «Kamo».

Va escoltado por el torpedero número 18.—Zambrano.

UN ESCANDALO CIENTIFICO

El famoso doctor Asuero realizó ayer la cura sorprendente de un epiléptico imposibilitado y sin habla

Madrid 24.—«Informaciones» sigue relatando numerosos casos de enfermedades sometidas al tratamiento del doctor Asuero y los satisfactorios resultados obtenidos.

Esta noche da cuenta de una emocionante intervención en un enfermo de Madrid que fué a la clínica como un fardo y salió de ella por sus propios pies.

También relata dicho periódico que entre los enfermos que acudieron a última hora de la tarde a la clínica de la calle de Trafalgar figura Fernando Betanzos, dependiente del teatro de la Comedia, el cual, desde hace bastante tiempo, venía padeciendo una ceguera, que le tenía imposibilitado para el trabajo.

Fernando acudió esta tarde a la clínica, y después de ser operado por el procedimiento del doctor Asuero, experimentó la total desaparición de sus dolores, hallándose esta noche en el teatro subiendo y bajando las escaleras con gran facilidad, cosa que no podía hacer desde hace varios meses.

Opinión del doctor González Villanueva

El profesor del Instituto Rubio, doctor González Villanueva, da cuenta de sus observaciones en la forma siguiente:

Es evidente que la actuación sobre el trigémino da resultados ciertos en muchos casos de toques y catterizaciones se obtienen resultados ciertos en casos de trastornos funcionales del sistema nervioso, tales como neuralgias, neuritis, alteraciones de motilidad, etc., y que calman los dolores siempre que se emplean.

Curaciones en «A B C»

Esta tarde se han practicado intervenciones en varios empleados de «A B C» por el doctor González del Valle, obteniendo en la mayoría de los casos buen éxito.

Por último fueron asistidos dos empleados de Prensa Española, Marcelino Blanco, que padecía de torticolis hace tres años, y Francisco Flores, que desde hace tiempo sufría fuertes dolores en las espaldas, sin que los remedios empleados tuvieran éxito.

Ambos quedaron aliviadísimos; casi en estado normal.

El procedimiento puede dar inusitadas sorpresas

El eminente dermatólogo doctor Barrio de Medina dice que se ha sorprendido un estímulo que puede conducir a inusitadas sorpresas.

Es preciso—dice—que todos los estudios, y relata cómo ha logrado que cesen los dolores en unos casos y que mejoren enfermos graves en otros.

Una petición de las cigarrerías de Sevilla

Firmada por la operaria de la Fábrica de Sevilla Carmen Gil y otras se ha recibido en «Informaciones» una carta, en la que piden que se les ponga en relación con el redactor de dicho periódico, don José de la Cueva, para tratar del envío a San Sebastián de una carpeta que de resultados de un embargo quedó paralizado, y a la que desean costear el viaje.

El periódico citado contesta la carta aceptando el encargo.

El maestro Millán en San Sebastián

San Sebastián 24.—El enviado especial de «Informaciones», señor Cueva, ha visitado en su cuarto del Hotel del Príncipe al maestro Millán, quien le rogó le contase los múltiples casos de curación llevados a cabo por Asuero.

El relato de las maravillosas curas obtenidas por el famoso médico producían una honda satisfacción en el maestro y hacían renacer en él grandes esperanzas.

En la Asamblea de la Unión Internacional de Asociaciones pro Sociedad de Naciones, celebró ayer su última sesión

Madrid 24.—La Asamblea de la Unión Internacional de Asociaciones pro Sociedad de Naciones celebró esta tarde su última sesión.

El presidente dijo que iba a ponerse a votación el apartado segundo de una ponencia que acababa de discutirse relativa al examen general del estado actual del problema de las minorías.

Dicho apartado dice: «La Asamblea, considerando que esta medida eficaz y decisiva emprendida para resolver el problema de las minorías provoca dificultades de principios, que deben ser resueltas previamente, y considerando urgente llegar a una solución práctica del problema, pide que la Sociedad de Naciones y sus organismos competentes instituyan un Comité de peritos para examinar en conjunto el problema de las minorías en Europa tal como se presenta en la actualidad, y que este Comité sea invitado a presentar su informe en el plazo más breve posible.»

Uno de los delegados pide que la votación sea nominal, y así se acuerda.

Se procede a la votación, siendo aprobada la propuesta por 221 contra 9.

A continuación se procede a la votación del apartado tercero de la misma ponencia, que dice: «La Asamblea, habiendo conoci-

Un caso sorprendente

San Sebastián 24.—Hace unos tres días se presentó a las puertas de la clínica del doctor Asuero y la atención, produciendo la conmoción de los gentes. Era un pobre hombre torcido, con ataques epilépticos y que sólo lanzaba unos sonidos inarticulados, en los que únicamente se entendía con claridad el nombre de Asuero.

Las autoridades lo recogieron, llevándolo a la Comisaría de Vigilancia, donde el jefe, compadecido de su aspecto, decidió llevarlo a la Clínica del célebre doctor.

Hoy, aprovechado que era viernes y que Asuero tenía consulta gratuita en la Clínica de la Cruz Roja, dos agentes llevaron al infeliz, que pesaba del extraordinario número de enfermos que esperaban ponerse en manos de Asuero y teniendo en

cuenta lo extraordinario del caso, fué pasado a presencia del doctor.

Este le hizo un reconocimiento y acto seguido lo trató por el método de Asuero y a los pocos minutos, entre el asombro y la admiración general, el infeliz forastero comenzó a dar gritos, se enderezó su cuerpo y salió corriendo por los pasillos de la Clínica dando estentóreas vivas a Asuero y a la Virgen del Pilar.

Ya serenado el infeliz explicó su caso. Era natural de Zaragoza; pero residía desde hacía bastante tiempo en un pueblo de Navarra. Arrastraba una vida miserable, enfermo, imposibilitado mejor dicho, y sin medios de fortuna. Hasta él llegó la noticia de las maravillosas curas que estaba realizando el doctor Asuero y decidió presentarse en San Sebastián, para lo cual emprendió un verdadero calvario, ya que se trasladó a la capital donostiarra a pie desde el pueblo de su residencia.

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BARCELONA

Los Reyes visitaron ayer el acorazado francés «Provenze» y el buque portugués «Vasco de Gama»

Telegramas de felicitación

Barcelona 24.—El Ayuntamiento ha recibido numerosos telegramas de felicitación con motivo del éxito alcanzado por la Exposición Internacional, figurando entre ellos uno muy afectuoso del alcalde de Madrid, expresando su satisfacción y la del pueblo madrileño por el triunfo del Certamen.

La familia real almuerza en el acorazado «Provenze» y visita el «Vasco de Gama»

La familia real almuerzó hoy a bordo del acorazado francés «Provenze». Terminado el almuerzo los Reyes recorrieron detenidamente todas las dependencias del barco, trasladándose después al portugués «Vasco de Gama», donde fueron obsequiados con un té.

Terminada la visita al «Vasco de Gama», los Reyes regresaron al Palacio de Pedrales, de donde no volvieron a salir en todo el día.

Marcha de personalidades

En el expreso de esta tarde ha marchado a Francia nuestro embajador en París, señor Quinones de León.

También marchó con dirección a Sevilla el director de la Exposición

Ibero-Americana, don José Cruz Conde.

Por último marchó a Madrid en el expreso el embajador de Portugal

Llegada del príncipe de Saboya

Procedente de Francia ha llegado el príncipe de Saboya, que realiza el viaje de riguroso incógnito.

Hoy pasarán los Reyes el día en Manresa

Mañana la familia real, acompañada de su séquito y las autoridades se trasladarán a Manresa, donde pasarán el día.

Con este motivo, se han organizado diversos festejos en honor de los regios visitantes.

Banquete en el Ritz

En el Hotel Ritz ha tenido lugar esta noche el banquete con que el Comité de la Sección de Noruega en la Exposición ha obsequiado a las autoridades.

El acto fué presidido por el ministro del Trabajo, señor Aunós, acompañándole varias personalidades noruegas.

A la hora de los brindis pronunció un discurso el ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, Sr. Bjghl, a quien contestó el del Trabajo de España, Aunós.

Lea todos los días EL LIBERAL de Madrid

UNA NOTA OFICIOSA

El Presidente del Consejo anuncia su propósito de crear la medalla conmemorativa de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Madrid 24.—En la Oficina de Información ha sido facilitada a las prensas de la madrugada la siguiente nota oficial, en la que se copia el telegrama dirigido por el presidente del Consejo al ministro de la Gobernación:

«En el día de hoy he almuerzado a bordo del acorazado «Provenze» acompañado de S. M., y después de despedir a los ministros franceses de Comercio y Agricultura, que, con Quinones de León han salido para París, he tomado el té, también acompañado al Rey, a bordo del «Vasco de Gama».

He contestado al Mensaje de Mr. Briand, y he enviado un mío al presidente del Consejo de ministros de Portugal.

En el tren de las 9,25 he despedido al ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, señor Quinones de León, que me acompañó a la estación de Atocha.

Esta mañana fué inaugurada brillantemente con asistencia de la familia real y el ministro del Trabajo y autoridades, la instalación noruega, y esta noche celebran su banquete en el Ritz, al que asistirán en representación del Gobierno el señor Aunós, único ministro que conmigo queda aquí, por lo que se juzgan convenientes los que ya están en Madrid celebrar Consejo antes de nuestro regreso, pueden hacerlo bajo su presidencia.

Me hago la ilusión de que vendrá todas las dificultades que se presenten en la preparación de actos de etiqueta y cortesía, las representaciones extranjeras han sido atendidas, y que aparte otros aspectos, las dos grandes Exposiciones han vitalizado la posición internacional de España, que ha podido presentarse tan vital en ocasión tan señalada, merced a la labor previa de preparación y organización en que tantos han puesto su mejor voluntad.

Con la calma y detenimiento estudiado que el caso requiere para hacerlo con acierto y justicia se procederá a

estudiar las recompensas a lo escogido de nuestros militantes y cooperadores extranjeros, así como a los que más se hayan destacado.

Tengo también en estudio crear la medalla conmemorativa de estas Exposiciones.

Mañana pasaré la mañana y la tarde en Manresa. — Barcelona 24 Mayo 1929.»

Suma anterior, 589 pesetas. Doña Purificación Marín de Sousa, 5 pesetas; doña Asunción Velasco de R. Castro, 5; un devoto, 5; doña Angela López, viuda de Solís, 2,50; doña Dolores Carrasco de Suárez, 2,50; doña Dolores Suárez de Macías, 2,50; señorita Ana Calero Hidalgo, 2,50; señorita Dolores Moreno Ramos, 2; doña Isabel Morales, 2; doña Salud Alvarez de Ferrera, 1; señorita Teresa Miranda, 1; don Manuel Marfías Rodríguez, 1; don Tomás E. Cárdenas Barrera, 10; señorita Carmen Carrasco, 5; don Matías Gimeno, 1; doña Carmen Zarzo de Gimeno, 1; don Matías Gimeno Zarzo, 1; don Vicente Gimeno Zarzo, 1; don José Gimeno Zarzo, 1; señorita María Gimeno Zarzo, 1. Suma y sigue, 641 pesetas.

Noticias del Extranjero

Lloyd George, en su propaganda electoral, se muestra partidario decidido del desarme

REYERTA ENTRE EL PROPIETARIO DE UNA REVISTA Y EL DIRECTOR DE LA MISMA

París 24.—Durante una discusión violentísima, originada por cuestión de intereses, entre el propietario de la revista «Paris-América» y el director de la misma, éste resultó gravemente herido a consecuencia de varios disparos de revólver que le hizo el propietario.

EL VUELO A LA INDOCHINA

Villa Cublay 24.—Los aviadores Arrachar y Rignot han emprendido el vuelo esta mañana con dirección a Sofía, punto donde finaliza la primera etapa de su vuelo a la Indochina. —Rabra.

LLOYD GEORGE PARTIDARIO DEL DESARME

Londres 21.—Lloyd George ha pronunciado un interesante discurso de propaganda electoral, cuyo principal punto de vista ha sido el de la preocupación actual de los pueblos por la paz.

Muerte de un Obispo español

París 24.—Una Agencia telegráfica dando cuenta de haber fallecido a la edad de 71 años monseñor Ruiz Azia, de la Misión española.

Monseñor Ruiz llegó a Tonkin en 1897 y era obispo desde 1917.

Una casa para la Embajada de España en Bruselas

Bruselas 24.—El embajador de España ha firmado la escritura de compra de un inmueble que pasará a ser la Casa de España, adquirido con fondos puestos a disposición del Gobierno español por el filántropo y generoso compatriota don Manuel Perea.

Un temblor de tierra causa numerosas víctimas en Anatolia

París 24.—«Le Matin» publica un telegrama diciendo que en Anatolia un temblor de tierra ha causado 63 muertos y 35 heridos.

En honor de la tripulación del «Trouville»

Santiago 24.—Se organizan numerosas fiestas en honor de la oficialidad y tripulación del crucero francés «Trouville».

La población ha tributado a los marinos un gran recibimiento y el Presidente de la República ha estado a bordo del crucero, siendo obsequiado por la oficialidad.—Fabra.

A consecuencia de un choque, un submarino se va a pique

Nueva York 24.—En unas maniobras navales que han tenido lugar en la bahía de Colón, y a consecuencia de un choque un submarino se fué a pique.

Por primera vez se ha dado el caso de que otros dos submarinos que formaban parte de la escuadrilla, después de grandes trabajos lograron poner a flote al barco hundido, remolcándolo hasta el puerto.

Sanlúcar la Mayor

Suscripción pública para regalar una corona a la Santísima Virgen del Carmen.

Cuarta lista de donativos. Suma anterior, 589 pesetas. Doña Purificación Marín de Sousa, 5 pesetas; doña Asunción Velasco de R. Castro, 5; un devoto, 5; doña Angela López, viuda de Solís, 2,50; doña Dolores Carrasco de Suárez, 2,50; doña Dolores Suárez de Macías, 2,50; señorita Ana Calero Hidalgo, 2,50; señorita Dolores Moreno Ramos, 2; doña Isabel Morales, 2; doña Salud Alvarez de Ferrera, 1; señorita Teresa Miranda, 1; don Manuel Marfías Rodríguez, 1; don Tomás E. Cárdenas Barrera, 10; señorita Carmen Carrasco, 5; don Matías Gimeno, 1; doña Carmen Zarzo de Gimeno, 1; don Matías Gimeno Zarzo, 1; don Vicente Gimeno Zarzo, 1; don José Gimeno Zarzo, 1; señorita María Gimeno Zarzo, 1. Suma y sigue, 641 pesetas.

Noticias del Extranjero

Lloyd George, en su propaganda electoral, se muestra partidario decidido del desarme

REYERTA ENTRE EL PROPIETARIO DE UNA REVISTA Y EL DIRECTOR DE LA MISMA

París 24.—Durante una discusión violentísima, originada por cuestión de intereses, entre el propietario de la revista «Paris-América» y el director de la misma, éste resultó gravemente herido a consecuencia de varios disparos de revólver que le hizo el propietario.

EL VUELO A LA INDOCHINA

Villa Cublay 24.—Los aviadores Arrachar y Rignot han emprendido el vuelo esta mañana con dirección a Sofía, punto donde finaliza la primera etapa de su vuelo a la Indochina. —Rabra.

LLOYD GEORGE PARTIDARIO DEL DESARME

Londres 21.—Lloyd George ha pronunciado un interesante discurso de propaganda electoral, cuyo principal punto de vista ha sido el de la preocupación actual de los pueblos por la paz.

Gastamos—ha dicho Lloyd George—112 millones de libras esterlinas al año en armamentos y una fuerte cantidad en la Sociedad de Naciones; pues bien, si el Gobierno tiene confianza en dicha Sociedad, en el

Este número ha sido leído por la censura